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Noile măsuri privind creșterea retribuțiilor și a pensiilor, inițiate 
de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

și adoptate în unanimitate de forul legislativ al țării

UN IMPORTANT ACT DE POLITICĂ SOCIALĂ, 
0 ELOCVENTĂ EXPRESIE A ÎNALTULUI UMANISM
Șl DEMOCRATISM AL ORÎNDUIRII NOASTRETînăra generație a țării, a- lături de întregul popbr, a primit cu o deosebită satisfacție noile măsuri — aprobate de Plenara C.C. al P.C.R. și investite de Marea Adunare Națională cu putere de lege — privind majorarea retribuției personalului muncitor și majorarea pensiilor de asigurări sociale de stat pentru munca depusă și limita de virstă, a pensiilor pentru pierderea capacității de muncă și a pensiilor invalizilor de război, legi date ieri publicității. Adoptarea lor reprezintă 6 nouă și grăitoare expresie a politicii profund umaniste, promovate cu consecvență de partidul și statul nostru, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al P.C.R., președintele Republicii. in direcția dezvoltării și înfloririi multilaterale a patriei, a creșterii continue a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor. ..Măsurile de creștere a retribuțiilor și a pensiilor — a- precia cu deplin temei tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvintarea rostită la recenta Plenară a Comitetului Central al P.C.R. — au un caracter profund social și umanitar, oglindind justețea politicii partidului nostru. a României socialiste, care pune in centrul activității sale omul, bunăstarea și fericirea sa“.

Intr-adevâr, găsim în prevederile celor două legi și in înseși realitățile economico- sociale ale țării suficiente argumente de natură să releve dimensiunea științifică și u-
țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu — strategul genial al înaintării României pe drumul victorios al socialismului și comunismului.Unul din argumentele la

cincinal după cincinal. Astăzi, după, o experiență de peste două decenii, putem afirma că numai grație acestei politici de alocare a unei părți însemnate din venitul na
„Majorarea retribuției tuturor oamenilor muncii, începind 

îndeosebi cu majorarea retribuțiilor mici, precum și a pensiilor, 
începînd, de asemenea, cu majorarea pensiilor mici, reprezintă 
o expresie a înaltului umanism și democratism al orînduirii noastre 
socialiste, a faptului că în realizarea noii orînduiri sociale — în 
care poporul este adevăratul stăpîn al destinelor sale, făuritorul 
conștient al prezentului și viitorului său luminos, liber și indepen
dent — toate măsurile și întreaga activitate au drept scop de a 
asigura creșterea continuă a bunăstării poporului"

NICOLAE CEAUSESCUAmanistă a întregii politici promovate în plan economi- co-social de partidul și statul nostru in anii construcției socialiste și mai cu seamă in cei 23 de ani de după Congresul al IX-lea. de cînd in fruntea partidului și a destinelor
care ne refeream este evidențiat cu putere de roadele politicii de repartizare și utilizare a venitului național, fundamentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al IX-lea al P.C.R. și promovată cu consecvență

țional — circa 33 la sută in utftmete cincinale — penrm fondul de dezvoltare econo- mico-socială a fost posibilă creșterea' in ritm susținut a forțelor de producție materiale și spirituale și, pe această bază, sporirea volumului

SOCIALISTEproducției și. mai cu seamă, a eficienței și rentabilității a- cesteia. avind drept consecință logică creșterea mai puternică a venitului național. Pe această bază, a fost posibilă amplificarea valorică a părții destinate fondului de consum individual și social, inclusiv majorările succesive ale retribuțiilor, ale altor venituri realizate de oamenii, muncii, deci, ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.Pe o asemenea linie logică se inscriu și actualele măsuri vizind majorarea retribuțiilor și pensiilor. acțiune devenită posibilă ca urmare a faptului că in prima jumătate a actualului cincinal s-au obținut rezultate importante in dezvoltarea economico- socială a țării, în condițiile in care, pe plan internațional, se accentuează fenomenele de criză și instabilitate economică, intr-o serie de țâri înregistrindu-se o creștere masivă a șomajului, îndeosebi in rîndul tinerilor și. drept consecință, o scădere continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii.DffnpMflVă,' în țara rib'as- tră. prin noile măsuri de majorare a retribuțiilor' se re-
VIRGIL SIMION
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
s-a reintilnit cu tovarășul Yasser Arafat,

președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a reintilnit, joi, cu tovarășul Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei. Cu acest prilej a continuat schimbul de vederi cu privire la situația din Orientul Mijlociu, la căile și mijloacele de soluționare a problemei palestiniene, pentru realizarea păcii in această zonjț,Tovarășul NicolaeSCeaușescu a reafirmat hotărirea poporului român de a sprijini, în continuare, lupta dreaptă a poporului palestinian pentru înfăptuirea aspirațiilor sale legitime. Președintele Republicii Socialiste România a subliniat necesitatea de a se face totul pentru soluționarea politică. pe calea tratativelor, a problemelor din Orientul Mijlociu, pentru instaurarea unei păci globale juste și durabile in această parte a lumii, pe baza retragerii Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, a rezolvării problemelor poporului palestinian prin recunoașterea drep

tului său la autodeterminare — inclusiv la crearea unui stat palestinian independent —, a asigurării integrității, suveranității și securității tuturor statelor din zonă.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Yasser Arafat au subliniat că sint necesare e- lorturi pentru organizarea, în- tr-un timp cit mai scurt, sub egida O.N.U., a unei conferințe internaționale în problemele O- rientului Mijlociu, la care să participe toate părțile interesate, inclusiv O.E.P. — ca reprezentant unic și legitim al poporului palestinian — și Israelul. precum și membrii per- manenți ai Consiliului de Securitate.în timpul convorbirilor s-au apreciat rezultatele recentei conferințe arabe la nivel inalt de la Alger, ca o contribuție importantă in direcția găsirii de soluții menite să deschidă calea soluționării problemelor din Orientul Mijlociu. S-a insistat asupra necesității de a se promova noi acțiuni și inițiative menite să contribuie la rezolvarea, in etape, a situației din această regiune.Tovarășul Yasser Arafat a exprimat — și de această dată

— calde mulțumiri României, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu. pentru sprijinul permanent acordat cauzei drepte a poporului palestinian, dînd o inaltă apreciere acțiunilor și inițiativelor României, ale președintelui său, in favoarea instaurării păcii in Orientul Mijlociu. a înfăptuirii aspirațiilor legitime ale poporului palestinian.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Yasser Arafat, au exprimat convingerea că a- ceastă nouă întîlnire — care se înscrie în cadrul bunelor raporturi statornicite între Partidul Comunist Român, Republica Socialistă România și Organizația pentru Eliberarea Palestinei, dintre poporul român și poporul palestinian —, va contribui la dezvoltarea, în continuare, a relațiilor bilaterale. în interesul reciproc, al soluționării constructive a problemelor din Orientul Mijlociu, al cauzei securității, înțelegerii și păcii in această regiune și în lume.Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, de prietenie și înțelegere reciprocă.
TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul Statelor Unite MexicanePreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceajișescu,, a primit, joi, pe ambasadorul Statelor Unite Mexicane la București, Sector Manjarrez, cu prilejul

încheierii misiunii sale în țara noastră.In timpul convorbirii au fost relevate bunele raporturi existente intre cele două țări, precum și dorința dezvoltării lor
in continuare pe diverse planuri.Ambasadorul mexican a mulțumit călduros președintelui Nicolae Ceaușescu pentru sprijinul de care s-a bucurat in îndeplinirea mandatului său.

Adunări festive cu prilejul „Zilei învățătorului"

vibrantă recunoștință pentru grija permanentă acordată 
tinerei generații, așezării pe baze noi, științifice, 

militant-rcvoluționarc a invâțămîntului de toate gradelePotrivit tradiției, în fiecare an, la 30 iunie, se sărbătorește „Ziua învățătorului". Evenimentul a fost marcat prin organizarea in întreaga țară, in municipii, orașe, comune și centre universitare de adunări festive.Desfășurate in atmosfera de puternică efervescență creatoare. generată de dezbaterea de către întregul partid și popor a tezelor de excepțională valoare teoretică și practică cuprinse în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din.29 aprilie a.c., ideilor, orientărilor și indicațiilor formulate la Consfătuirea de lucru

cu activul și cadrele de bază din domeniile activității organizatorice, ideologice și politico- educative, la recenta plenară a partidului, adunările s-au constituit intr-un prilej de bilanț al activității depuse de cadrele didactice din învățămîntul de toate gradele pentru înfăptuirea sarcinilor ce revin școlii . in conformitate cu obiectivele stabilite de Congresul ăl XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, de Plenara Consiliului Național al Științei și învă- țămîntului privind educarea și formarea tinerei generații pentru muncă și viață.

Cadrelor didactice care au obținut rezultate deosebite in activitatea profesională, in munca științifică și social-obștească li s-au conferit de către Ministerul Educației și Invâțămîntului titlul de evidențiat.într-o atmosferă de puternică insuflețire, de vibrant patriotism. participanții au adresat telegrame tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în care se exprimă sentimentele de aleasă dra-
(Continuare în pag. a I!I-a)

TEZELE PENTRU PLENARA C.C. AL P.C.R. - ÎNSUFLEȚITOR PROGRAM OE MUNCĂ Șl ACȚIUNE REVOLUȚIONARĂ

NOUL - RESORTUL
EFICIENTIZÂRII PRODUCȚIEIRostim un adevăr spunînd că — în preocupările conducerii partidului, ale secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. de dezvoltare echilibrată a tuturor zonelor țării — dezvoltarea forțelor de producție ocupă un prim loc. In cadrul a- cestora, științei, investigării noului șl aplicării in practică a rezultatelor activității de cercetare, i se acordă o deosebită importanță. Nu e nevoie de alte argumente în susținerea afirmației decît existența filialelor institutelor de cercetare create in numeroase județe ca o expresie concretă a apropierii științei de producție, a valorificării cit mai depline a întregului potențial creator al societății. Un astfel de exemplu îl oferă și filiala din Tirgu Mureș a Institutului de Cercetare Științifică și Inginerie Tehnologică pentru industria electrotehnică.Din discuțiile purtate cu dr. inginer Vasile Szentgyorgy, șeful acesteia, reținem că intre obiectivele înscrise pe agenda de lucru a tinărului colectiv se remarcă dezvoltarea echipamentelor electrotehnice moderne pentru industria județului și a țării, automatizarea proceselor industriale, Îndeosebi in unitățile con- itructoare de mașini pentru in- lustria ușoară, introducerea pe cară largă a echipamentelor cu livel tehnic ridicat și cu randa- nent superior in turnătorii, for- e și secțiile de tratament ter- nic, realizarea de noi tehnologii e elaborare a oțelului cu con

sum redus de energie electrică. „Tematica noastră de cercetare este foarte vastă, ne spune interlocutorul. O găsim in programele de dezvoltare a patriei și societății, în sarcina ce revine cercetării de a contribui nemijlocit la realizarea acestor programe prin acțiuni concrete in direcția perfecționării tehnologiilor, valorificării superioare a materiilor prime, reducerii consumurilor acestora și a consumului de combustibil și ener-
La Filiala I.C.P.E. 
din Tirgu Mureș 

gie elctrică, realizării de produse la parametri calitativi de nivelul celor mai bune produse similare pe plan mondial, creșterii productivității muncii pe baza extinderii proceselor de mecanizare a producției, de automatizare și electronizare".Remarcăm, în prim planul preocupărilor acestui colectiv, sectoarele calde. Adică acele sectoare care, prin specificul lor sint mari consumatoare de energie. Diminuarea consumurilor este unul dintre obiectivele la fel de importante ca și ridicarea nivelului tehnic al produselor ori valorificarea superioară a metalului. Iată și cîteva realizări in domeniu : generatoare electronice pentru încălzirea

materialelor prin inducție in vederea înlocuirii generatoarelor rotative, programatoare electronice secvențiale pentru comanda unor mașini din industria ușoară, echipament de urmărire a consumului de energie electrică in întreprinderi ș.a.Rezultatele activității colectivului de care vorbim le putem găsi la Hunedoara, unde s-a pus în funcțiune primul cuptor cu arc in care comanda elaborării oțelului o are un calculator de proces la Sighișoara, unde programatoarele secvențiale echipează mașinile industriale de spălat și călcat confecții, executate la întreprinderea „Nicovala", din localitate ; la Tirgu Mureș,' unde întreprinderea „Elec- tromureș" execută in serie echipamente de urmărire a consumurilor energetice pentru 36 consumatori simultan ; la întreprinderea Mecanică Oradea, la I.P.A. Sibiu, la Electronica București și în multe alte locuri.Vorbind de eficiență, aflăm că prin automatizarea cuptoarelor cu arc se reduce consumul de energie electrică cu 20 la sută ; primul cuptor cu arc condus der un calculator de proces asigură reducerea consumului de energie electrică cu 100 kwh pe tonă de produs, a consumului de electrozi cu 7 la sută, reduce cu 150 000—200 000 lei cheltuielile a- nuale de Întreținere.Gavril Molnar, Ioan Moldovan, Laszlo Horvath, Andrei Ta-
MIRCEA BORDA
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Reperele 
actualității 

agricole

I îiieri
tinere!

Oameni 
ai muncii 
de pe ogoare!

Această perioadă 
decisivă pentru sece
riș trebuie folosită cu 
maximă intensitate, 

.astfel îneît recolta să 
ajungă grabnic și fără 
pierderi în hambare ! 
în fiecare zi să asigu
răm viteze sporite ale 
combinelor în lan și 
respectarea normelor 
de calitate la toate lu
crările ce se desfă
șoară în flux con
tinuu I

Sistematizarea — cadru generos de înflorire 

a tuturor localităților patriei

FAPTE ÎN CONTUL 
VIITORULUI

SECERIS '88
Preocuparea principală a oamenilor 

muncii de pe ogoare se îndreaptă acum spre 
stringerea grabnică și fără pierderi a recoltei 
de orz și griu Zilnic se urmărește îndeplini
rea graficelor de acțiune pentru fiecare forma
ție de combine Concomitent cu secerișul se 
desfășoară stringerea paielor, transportul lor 
în bazele furajere, pregătirea terenului și în- 
sămințarea culturilor succesive Cu maximă 
responsabilitate și operativitate griul este li
vrat în bazele de recepție.

Tutova de azi s-a „născut" la 
ti iunie 1968, prin unificarea, în 
cadrul noii reorganizări admi- 
nistrativ-teritoriale a tării, a sa
telor fostei comune Dragalina 
(Tutova — reședința comunei de 
azi, Bădeana, Coroi. Criveșfi, 
Vizureni. Ciortolam) și ale co
munei Pochidia (Sălceni, Bo- 
rodești, Pochidia și Satul Nou). 
Documentele vorbesc despre 
continuitatea oamenilor pe aces
te meleaguri, despre viața lor 
statornică în aceste locuri, cu 
dorința nestrămutată de a păs
tra ceea ce au moștenit și de a 
mai ridica și alte așezări, adu- 
cindu-și lingă ei neamurile, co
piii lor plecați in pribegie prin 
țară, duși de vitregiile sorții. 
Așa au fost create, satele Tutova 
(Dragalina), Bădeana, Coroi, Sa
tul Nou. Poate a fost prielnică 
și situarea așezării de-a lungul 
riului Bîrlad și piriului Tutova. 
sau vecinătatea ei cu dealurile 
Taga, în vest ; Coroi, in sud-' 
vest ; Ciortolam și Vizureni, în 
est ; Caba, apoi Sălceni. Pochi
dia, Borodești, dealuri cu o 
curgere domoală, doar ici 
colo cu locuri strimte, coti
turi, cum e cel al Criveștiului, 
dar cu păduri ce-i adăposteau 
la nevoie sau. le asigurau 
multe din nevoile traiului.

Tutova. denumire venită de la 
podișul Tutovei și piriul cu ace
lași nume, toponimic românesc 
atestat in documentele mușati- 
nilor, este o comună alcătuită 
din 10 sate ce se întind pe o 
suprafață de 95 de kmp, avind o

populație de peste 5 600 de 
locuitori. Din 196’S și pini azi, 
schimbările petrecute In viata 
acestei localități poartă ampren
ta hărniciei oamenilor, a dorin
ței lor de trai prosper, posibil 
de realizat, ca urmare a condiți
ilor create de societatea nouă 
socialistă. Nu e de mirare și nu 
trebuie luată ca o metaforă ga
zetărească afirmația că vechea 
așezare de sute de ani este tot 
mai nouă și mai înfloritoare. O 
dovedesc din plin gospodăriile 
locuitorilor acestei comune, care 
ii fac să se mire pe cei cărora 
le spui că in locul cutărei gos
podării era un bordei, sau că 
dincolo era o casă din ceamur. 
învelită cu paie, case ce au 
existat pînă prin anii ’50. Din 
ce direcție vii și pe orice drum 
mergi (șosea națională sau cale 
ferată), comuna Tutova ți ie 
înfățișează ca o floare mîndră 
(cum spunea o mătușă a satu
lui), pentru ca tutovenilor le 
plac mult florile cu care și-au 
împodobit grădinile și străzile. 
La mai puțin de o jumătate de 
oră de orașul Bîrlad, comuna nu 
este azi numai o furnizoare de 
forță de muncă pentru acesta 
sau pentru alte orașe ale jude
țului Vaslui sau celui vecin. 
Galați. Comună reprezentativă 
Tutova certifică prin puterea sa 
economică, prin situația mate
rială și spirituală a locuitorilor 
săi, faptul că in societatea so-

FLORENȚA MARDALE
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CU OAMENII NU DISCUȚI LA BIROU,
CI LA LOCUL LOR DE MUNCA

— Tovarășe Florin Sehea, 
sinteți secretarul Comitetului 
organizației U.T.C. din între
prinderea de Mașini Grele 
București. Pentru Început vă rog 
eiteva cuvinte despre organiza
ția pe care o reprezentați.

— Pe scurt, aproape telegrafic, organizația noastră poate fi prezentată astfel : 5 000 demembri, care formează 98 de organizații conduse de birouri in toate cele 4 mari fabrici ale întreprinderii. Tinerii de la noi sint oameni de nădejde. Drept dovadă stau numeroasele locuri fruntașe obținute in întrecerea eu alte întreprinderi, cu alte organizații puternice din Capitală. în anul 1987 am ocupat locul I în întrecerea utecistă pe municipiu. Este un rezultat care ne bucură, dar care ne și obligă să ne continuăm activitatea cel puțin la aceiași parametri.
— Ce a determinat 

zuitat ?— Ocuparea acestui taș are la bază, în . faptul că organizația de tineret de la I.M.G.B. a îndeplinit, anul trecut, planul la muncă patriotică in proporție de 200 la sută. Firește este vorba și de celelalte domenii.
— Vorbiți-ne despre inițiati

vele care au condus la situarea 
dumneavoastră pe un loe 
fruntaș.— Prima, In Ordinea importanței, a fost preluarea de către tineri a problemelor legate de buna gospodărire a spațiilor unității. După cum vedeți, întreprinderea noastră este ceea ce se numește, fără nici o exagerate, un colos industrial. Modul in care este îngrijită depinde in primul rind de noi. De aceea trebuie efectuate permanente operații de întreținere, de înfrumusețare. Astfel, ince- pînd de Ia repararea de balustrade și înlocuiri de geamuri și terminind cu repararea marilor poduri rulante din hale tinerii au preluat în grijă această a doua casă a noastră. O altă acțiune mare care s-a permanentizat la noi este recuperarea materialelor refolosibile rezultate în procesul de producție. După cum ați văzut, avem în fiecare secție puncte speciale pentru colectarea șpanului. A- cesta nu este o cantitate neglijabilă. De măsurat, ca să vorbesc de unitatea de măsură, îl măsurăm încărcate, prin gara prinderea tare. Din te căutăm să selecționăm poate fi folosit aici. Tot cu

acest reloc frun- principal.

pregătiți profesional. întreprin
derea noastră patronează două licee din care ne vin in fiecare an absolvenți calificați in meseriile necesare aici. Totuși, pentru o cit mai bună Introducere in problemele concrete ale locului nevoia unor cursuri speciale de scurtă zat in citorești. Privim această formă de învățămint in modul,cel mai serios și de aceea facem tot ce putem pentru a ridica cit mai mult calitatea cursurilor. înce- pind cu locul de desfășurare a acestora, modul de predare și testare a cunoștințelor și ter- minînd cu dotarea tehnico-di- dactică, de la planșe la retro- proiectoare, facem tot ce putem pentru a îmbunătăți mereu a- ceastă activitate. Rezultatele se văd în munca celor ce trec prin această formă de invăță- mint. Crește calitatea. La noi s-a implementat cu bune rezultate sistemul numit „asigurarea calității produselor". Asta înseamnă că după efectuarea fiecărei operații importante lucrarea este controlată cu cea mai mare atenție. S-a ajuns ca. prin aplicarea acestei metode, să se ridice mult calitatea produselor executate aici. Indicatorul cel mai bun îl constituie aprecierile beneficiarilor care.

de muncă, s-a simțitdurată. Le-am organi- cadrul politehnicii mun- problemă Pentru munca avea

Tribuna
secretarului

U.T.C.
K

neri, eaut totuși să cunosc tot ce ține de viața și munca celor cu care lucrez.
— Cum tratați și cum rezol

vați problemele legate de viața 
in afara intreprinderii a tineri
lor de la I.M.G.B. ?— Da, ați atins o mereu de actualitate, știm că o fisură in acest domeniu poateurmări greu de îndreptat viața unor tineri. Căutăm aceea să-i atragem în activitățile noastre politico-educative sau cele ale asociației sportive unde se practică 14 sporturi. în acest scop un coleg de-al nostru, Ionel Sporea, a gindit și construit cu încă cițiva tineri o mașină pentru executarea in cele mai complicate și diferite moduri punerea mingii în joc la tenis de masă. Prezentată specialiștilor și testată de sportivi de frunte, campioni, mașina noastră, ce e drept încă nu perfectă ca estetică, a stîrnit efectiv uimirea specialiștilor, care au apreciat-o ca superioară celor similare fabricate de firmele cu tradiție.în cele 3 cămine muncitorești pentru tineret avem și ' ’ dotate cu tot ce trebuie, că acolo tinerii citesc mult avem grijă ca să periodic fondul de carte ___ ...bliotecile care deservesc aceste cămine. Aici colaborăm foarte bine cu comitetul Pentru că vorbesc borare trebuie să sprijin efectiv, un manent, primim ___conducerii administrative treprinderii. Problemele tinerilor sint privite aici cu toată atenția $*■ seriozitatea și de primit, îndru- o eficiență deo-

cluburi Pentru foarte rulăm din bi-

Calitatea învăfămîntului
depinde, in primul rind, de noi

întreprinderea de Contactoare Buzău
Foto : O. PLECAN
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„Am crescut copiii așa cum ridici
sindicatului, despre cola- spun că un ajutor per- din partea a in-

cu palmele o casă în soare"

cu vagoanele. Odată acestea sint dirijate uzinală către întrece se ocupă de colec- materialele recupera- ce o parte din aceste materiale refacem elementele de protecție uzate ale mașinilor-unelte sau alte lucruri pentru asigurarea protecției muncii. De exemplu, am refăcut paravanele folosite la locurile de muncă în care își desfășoară activitatea mai mulți sudori.
— Ce ne puteți spune despre 

acțiunile desfășurate pe linie 
profesională ?— Unitatea noastră este una dintre cele mai importante furnizoare de utilaj energetic pentru economie. Turbinele pe care le-ați văzut, de dimensiuni cu adevărat gigantice, cer, numai pentru a vorbi despre a- ceste produse, o calitate ireproșabilă a execuției. Or, o a- semenea calitate nu o putem obține decit cu oameni bine

pentru a da doar un exemplu, firmele de peste hotare au reînnoit contractele cu noi.Revenind la politehnica muncitorească. trebuie să spun că această formă de pregătire cuprinde anual circa 2 000 de tineri. în afara acestei acțiuni avem partea noastră de contribuție și la buna desfășurare a cursurilor de policalificare.
— Am văzut că, în timp ce 

treceam prin diferite locuri de 
muncă, ați discutat cu mai mulți 
tineri despre probleme concre
te, cum se zice in amănunt.— Da, obișnuiesc să fac des drumuri prin secții, pe la cele mai diferite locuri de muncă, Atit ziua, cit și noaptea. Trebuie să-ți cunoști colegii și ei să te cunoască, să știi ce îi fră- mintă, să-i asculți și să faci totul pentru a-i ajută. în spatele produselor mai mult sau mai puțin sofisticate pe care le livrăm, in spatele modernelor mașini-unelte cu comandă program care au uneori mărimea unei clădiri cu 3 sau 4 etaje stă întotdeauna omul. El ăre probleme legate de mașină, materiale, deci de producție, dar șt de casă, școală, copii, sănătate și toate celelalte de care ne lovim in viață. Din discuțiile ne care le purtăm, caut să aflu problemele tinerilor și încerc să le rezolv cum îmi stă în putere. Uneori au stîrnit mirare cunoștințele mele exacte, la a- mănunt, privind cutare om sau problemă din secție ori întrebările directe pe care le puneam celor care în primul rînd ar fi trebuit să se ocupe de toate acestea. Deși este greu, la un efectiv atit de mare de tl-

lor sint -p> atenția și aceea ajutorul mările date au sebită.Tot pe linia lor, organizăm ___________  ...colectiv a unor spectacole (ați văzut panourile din întreprindere cu afișele teatrelor), de vizitare a unor locuri importante pentru trecutul nostru torie.
— După ce am discutat 

pre colectivul de tineri, să 
him puțin si despre 
voastră. Cum vă ...______ _
timpul pentru a face atitea lu
cruri 7— Pentru thine, ziua începe de obicei la 4 și 30 de minute și se termină seara tirziu. U- neori de abia am timp să trec pe acasă. Cu oamenii nu discuți ia birou, ci la locul lor de muncă șt pentru că acestea sint peste tot in întreprindere, activitatea se desfășoară Schimburi, eu trebuie să aceste jaloane.

— Adică veniți aici șl 
tea ?— Da ! Nu o dată vin ___  v.în schimbul de noapte. Caut să văd dacă problemele se rezolvă așa cum trebuie.

— Faceți ce faceți si reveniți 
1* problemele celorlalți !— Vedeți, asta ține de ___Păi. dacă tinerii mi-au acordat această încredere, eu așa știu că trebuie să fac : producția și celelalte probleme ale oamenilor nu ău voie să fie neglijate pentru că. luați în totalitatea lor, oamenii de la I.M.G.B., printre care mă număr și eu, trebuie să-și facă, și-și fac, datoria așa cum se cere : cu conștiință muncitorească !

formării tineri - și vizionarea in
is

des- 
vor- 

organizați

iar în 3 urmeznoap-aici și
om.

GAVRILĂ INOAN

meridian
• ASTĂZI tncep la poligoa

nele „Tunari" și „Dinamo" din 
Capitală intrecerile unor tradi
ționale competiții internațio
nale <le tir — Campionatele in
ternaționale ale României, a- 
Junse la a 35-a ediție, „Marele 
Premiu Carpați" la talere (edi
ția a 19-a) și cea de-a 32-a edi
ție a Campionatului țărilor la
tine și Greciei.

La concursuri și-au anunțat 
participarea sportivi și sportive 
din Italia, Belgia, San Marino, 
Portugalia. Grecia, Monaco, 
Franța. Spania, Indonezia, 
goslavia, Turcia, 
R. D. Germană, 
U.R.S.S., Bulgaria, 
nia și România.

în prima zi sint 
probele de pistol 
standard 60 focuri _ 
cat), pistol sport, pușcă 10 m 
(cu aer comprimat) masculin, 
precum și primele manșe în in
trecerile de talere. Competiții
le se incheie duminică.

Iu-
Cehoslovacia, 

Brazilia, 
Cuba, Poio-

programate 
liber, pușcă 

(poziția eul-

• ÎN ULTIMA ZI a turneului 
internațional feminin de baschet 
de Ia Wuhan, echipa României 
a întrecut cu scorul de 63—54 
(30—32) formația Universității 
Stanford (S.U.A.).

Competiția a fost ciștigatft de 
reprezentativa R.P. Chineze, 
care in meciul decisiv a dispus 
cu scorul de 82—64 (55—39) de 
selecționata de tineret a U.R.S.S.

Alte rezultate : Polonia — R.P. 
Chineză tineret 70—67 (35—40) ; 
Selecționata provinciei Hubei — 
Japonia 81—68 (42—36).

« PROBA DE 100 M PLAT 
femei din cadrul concursului in
ternațional de atletism, desfășu
rat in orașul spaniol Jerez, a 
revenit sportivei olandeze Neîli 
Cooman, cu Xl”30/100, urmată de 
recordmana mondială Evelyn 
Ashford (S.U.A.) — 
cursa de 400 m a ciștigat cuba
neza Ana Quirot cu timpul de 
50”55/100.

Rezultate din concursul mas
culin : 100 m : Calvin Smith — 
10”11/100 ; săritura in lungime : 
Larry Myricks — 8,22 m ; 400 m 
garduri : Danny Harris — 48”
64/100 ; 110 m garduri : Roger 
Kingdom — 13"20/100.

ala Evelyi. 
11**31/100. In

• CU O RUNDA înainte de 
încheierea turneului internațio
nal de șah de la Bela Crkva 
(Iugoslavia), in clasament, pe 
primele locuri se află Gunavan 
și Cvitan — cu cite 8 puncte, 
urmați de Kotronias, Vasiukov 
și Vuiadinovici — cu cite 7,S 
puncte. In runda a 10-a, Cvitan 
a ciștigat la Maximovlcl, Lerner 
a pierdut la Gunavan, iar Ko
tronias a remizat cu Briliaka.

Bolintinul din Vale este un sat renumit. Toate satele suit 
în felul lot Cunoscute pentru ceva anume ce Ie sporește 
faima șl dă oamenilor de acolo mindrie. Unii sint foarte 
buni grădinari, alții se laudă cu livezile de pomi. Pentru 
unii viața nu ar avea rost dacă nu ar crește cit mai mulți 
copii. Cei din Bolintinul din Vale sint renumiți pentru in- 
deniinarea lor de constructori. Echipele de zidari de la 
Boltntin au trecere oriunde în țară, iar la București el au 
demult certificatul de măiestrie luat în probe dintre cele 
ntai grele ; ca să-ți dai seama de munca lor nu ai decit să 
privești casele, cu soare in ferestre. Era de ințeles că ajun • 
gind Ia Bolintinul din Vale nu aveam cum să nu intilnesc 
oameni de-ai zidăriei, cum li se Zice pe aici. Am găsit chiar 
mai mult decit atit. Am avut 
cu o mamă de meșteri-zidari.

Fănica Leana este o femeie corpolentă, dar in putere Ia cei 66 de ani.
— Cum este, cum a fost via

ța dumneavoastră ?— Muncită. De dimineața pînă seara, iarna și vara, pe soare, pe vint...
— Vi se pare greu acest lu

cru do a munci tot timpul ?— Nu mi se mai Dare. Mă uit la eonii, Ia nenoți. Te antică bucuria numai cum te copiii care știu să vadă los e cu o bătrînă pe casă.
— Ciți copii aveți ?— Trei. Pe Tănase, om patruzeci de ani. Pe Alexandru. cu natru ani mai mare. Pe Fănica, între ei, la doi ani, a- dică are acum 38.
— Nepoți 7— Toți eonii! mei au copii. Tănase are două fete. Alexandru, două, iar fata mea are un băiat.
— Cum i-ați crescut ?— Cum ! Cu palmele i-am

uiți la cit fo- lingă
la

norocul să pot sta de vorbă

înălțatMuncă
— De ce spuneți „singură” 7— Pentru că am rămas v&-

și i-am scos la liman, de femeie singură.
Principalul 

educator —munca
aduvă, de la 38 de ani ; ăm dus tot greul vieții, m-am luptat să-i fac oameni pe cei trei eonii, pe Tănase. Alexandru, Panica. Mi-a mur.it bărbatul, și eu a trebuit să fiu și mamă și tată. Nu e ușor. N-am fost neam de oameni înstăriți. Am muncit și iar am muncit, și așa s-au făcut mari și s-au făcut eu rostul lot și copiii mei. De la muncă i se trage omului toată bucuria.

BULETIN RUTIER
TRAVERSAREA Șl MIJLOACELE 

DE TRANSPORT IN COMUNDeplasările pietonilor, îndeosebi in centrele urbane, sint frecvent legate de utilizarea mijloacelor de transport în comun, Siguranța unor astfel de deplasări este, deci, condiționa- a coborîrea în tramvaie, troleibuze.tă și de traversarea corectă arterelor rutiere la și uneori chiar la urcarea autobuze.Un mare număr de accidente rutiere datorate imprudenței pietonilor se produc ca urmare a traversării incorecte a drumurilor prin imediata apropiere a vehiculelor transportului în comun oprite in stații, fără a se aștepta, mai tntîi, plecarea acestora. Evitarea unor asemenea situații neplăcute este lăsată astfel numai pe seama automobiliștilor care, aflați în depășirea vehiculului staționat, au, ce-i drept, obligația de a reduce substanțial viteza. însă, a lăsa numai pe seama celui de la volan grija de a-1 proteja constituie pentru nul respectiv o mare dență. Unor asemenea i-au căzut victime un în localitatea Cerna, ... ...Tulcea, și un altul in vîrstă de 80 ani, la Breaza, județul Prahova. Ambii au fost surprinși de autovehicule in timp ce traversau neregulamentar, după coborîrea din mijloacele de transport. Mulți dintre pietonii accidentați in felul acesta sint copii. în municipiul Sibiu, un băiețel de 7 ani care a țișrtlt în traversare din vecinătatea unui autobuz oprit în stație, nu a mai putut fi evitat de conducătorul unui autoturism. Multe asemenea drame rutiere ar putea fi prevenite dacă șoferii mijloacelor de transport în comun ar atrage atenția pasagerilor ca la coborîrea din autovehicul să aștepte mai în- tii plecarea mașinii din stație și abia după aceea să procedeze la efectuarea traversării. Pentru conducătorul auto care transportă persoane, asigurarea securității pasagerilor nu se limitează numai la conducerea și oprirea corectă a autovehiculului, ci trebuie să cuprindă și atitudinea preventivă față de cei pe care îi transportă, iar in acest sens, gestul aparent lipsit de însemnătate de a atrage atenția asupra unor eventuale pericole capătă semnificații și ' " • • -obișnuință permanentă, ca corolar alne, atente față de cei din jur.

tății oferite tuturor. îndeosebi tinerii agreează in mod deosebit aceste mijloace de deplasare, deși ele nu sint Ocolite nici de către vîrstnici. Insă e- chilibrul precar în timpul mersului trebuie să pună celor care le folosesc pe drumurile publice, serioase probleme de conduită preventivă, adeseori neglijate. Cele mai frecvente greșeli ale bicicliștilor sint virajele pripite, fără o asigurare prealabilă, tăind calea unor autovehicule și expunidu-se riscului accidentelor. La fel. pătrunderea inoninată în intersecții. Imprudențe care creează pericol în traficul rutier. Pe biciclistul Ion Cazacu, din Buzău, care, ignorînd semnificația indicatorului de prioritate, a pătruns într-o intersecție fără să se asigure, tăind calea auto-

tală, în urma căreia biciclistul a fost grav rănit. Nu numai conducerea bicicletei, ci și a motoretei sau motocicletei presupune indeminare și mai ales prudență. Pe o șosea din județul Prahova, o tînără în vîrstă de 20 ani, din Plopeni, a condus cu viteză excesivă pe ploaie motocicleta 46-PH-1677 și a derapat într-o curbă, iz- bindu-se de un alt autovehicul, accident în urma căruia și-a pierdut viața. O intimplare care trebuie să stea în atenția tuturor tinerilor cărora temeritatea caracteristică vîrstei le dă uneori prea mult curaj.
COPIII - SÂ-I FERIM 

DE ACCIDENTE

Informațiipieto- impru- greșeli pieton, județul

trebuie să devină un unei atitudini uma-
VEHICULE PE DOUA ROȚI

de la Inspectoratul

General al Miliției

Direcția circulație

Vehiculele pe ciștigat teren, ales, comodității două roți au datorită, mai și accesibili-

specialei 32-IS-774, l-a salvat numai precauția omului de la volan. Folosirea în siguranță a bicicletei pe drumurile publice reclamă cunoașterea și respectarea strictă a normelor rutiere, ba mai mult, evitarea situațiilor neplăcute datorate unor greșeli ale partenerilor de drum. Ca toți conducătorii de vehicule, și bicicliștii trebuie să circule pe partea dreaptă a drumurilor, cit mai aproape de bordură sau acostamente, iar acolo unde sînt amenajate piste speciale, să le folosească in exclusivitate. Deși pista amenajată pe o șosea din apropiere de Orăștie îi oferea siguranță sporită in deplasare, biciclistul Octav Mihăileanu a ocolit-o, circulind pe mijlocul șoselei, în condițiile unui trafic intens de autovehicule și doar intimplarea ori precauția partenerilor de drum au făcut să nu fie accidentat. în localitatea Ciumbrud, județul Alba, un biciclist care circula neregulamentar pe partea stingă a drumului, seslzînd pericolul la apropierea din sens opus a autoturismului 2-AB-7808, condus de Aurel Bojan, a încercat să treacă pe dreapta, dar cel de la volan, dorind să-1 evite, a schimbat și el direcția de mers. A urmat coliziunea fron-

Participanți activi la traficul rutier, copiii constituie, ales in primele zile de cântă, o prezență numeroasă. Comportarea copiilor in circulație ascunde adeseori surprize, fapt care trebuie să stea permanență în atenția celor Ia volan. Aceștia trebuie reducă substanțial viteza, anticipeze situațiile critice să-și asigure spațiul de nevră necesar la nevoie, ori de cite ori observă copil în apropierea căii de rulare ori cu bicicleta. Așa cum a procedat la Sovata, Elisabeta Sonea. care, observînd un grup de copii, a redus viteza autoturismului 1- MS-6630, fapt care i-a permis să evite lovirea unui băiețel, Alexandru Simon, care s-a luat la întrecere cu mașina, traver- sind apoi în fugă prin fața a- cesteia. La Sibiu, un copil s-a dezechilibrat cu bicicleta într-o intersecție și a căzut sub roțile remorcii unui tractor, tocmai cind acesta pleca de pe loc. Tragedii ce nu s-ar petrece dacă cei din jur, adulții, ar veghea cu mai multă grijă asupra comportării copiilor stradă, unde greșelile nu min niciodată fără urmări, și din simplul motiv că ele, petate, formează copiilor prinderi rutiere nepreventive, periculoase pentru ei. Sintem datori cu toții, indiferent de virstă și preocupări, ca ori de cite ori observăm copii în locuri și situații Ce presupun riscul accidentelor, să le atragem atenția, să-i protejăm, să le apărăm viața. Nu trebuie uitat faptul că bunele deprinderi în circulația rutieră sînt dobîndite de copii de la persoanele adulte, deprinderi de care depinde în mare măsură comportarea lor în traficul rutier și mai tirziu cind vor crește mari.

mai va-
în de să Să Și ma-

pe 
ra
fie rede-

— Ce meserii au băieții ?— Zidari. Fratele meu ă fost zidar și l-a învățat meserie maî întii pe băiatul mai mare, pe Alexandru. După el a mers și Tănase. • Sînt amîn- tioi muncitori prîcepuți și harnici. Cu palmele muncesc acum și ei. ca și mine, ca să-și duca in viață copiii lor, mărișori ci. că timpul trece, trece, el și si rămiici. că timpul trece, dacă nu te ții dună fără nici un căpătîi.
— Unde locuiți ?— Lă Tănase. Cel două fete, Aura, de e în a X-ă, și Roxana, mai mică, în a VTI-a.
— Nepoatelor le place mun

ca ?— Dacă astă au văzut la mine și la părinții lot. musai să le niacă. dar acum copiii sînt altfel, au de toate, însă de muncă nici un tînăr nu trebuie să se ferească, că numai și numai, cum am mai zis adineauri, numai și n»”nai muncă Omul poate să iasă lume șt să fie cineva, să-i „bună ziua" cu respect, muncit la cîmp, la C.A.P., muncit în grădină, de bucătărie nu mai vorbesc, și niciodată nu m-am plins că e greu, că am obosit, că mai știu ce. Doar dacă nu muncești, lunci obosești ușor, scrii acolo la ziar.
— Așa o să scriu, și 

daug că aceste vorbe 
o mamă a trei coptl șl o buni
că a cinci nepoți, căreia eu 
acum ii urez viață lungă și să
nătate.—Și eu îți mulțumesc, maică.

care are clasa

dinîn zici Am am
așa

eua*să
a-am să 

le-a spus

CAROLINA ILICA

Onorarea sarcinilor la exportOamenii muncii din cadrul întreprinderii Mecanice din Cugir acționează cu toate forțele pentru onorarea în cele mai bune condiții a obligațiilor contractuale asumate față de partenerii externi. O dovadă concludentă a rodniciei eforturilor depuse în acest sens o constituie depășirea planului semestrial la export cu 70 milioane lei. O contribuție însemnată la obținerea acestui succes — datorat, in principal, preocupării pentru diversificarea gamei de produse și sporirea gradului lor de prelucrare, gospodărirea judicioasă a resurselor materiale și energetice, creșterea productivității muncii — și-au adus constructorii de mașini-unelte pentru prelucrarea metalelor prin așchiere, precum și producătorii de mașini electrice de uz casnic. (Agerpres)

Pe directorul LICEULUI IN
DUSTRIAL NR. 1 din CRA
IOVA, Burdușel Iamandei, îl găsesc în cabinetul său de lucru. Este ora la care profesori și elevi se pregătesc pentru e- venimente deosebite. Deopotrivă. iși conectează energiile pentru orele acestei veri încărcate de examene, de emoții, de foi de matricolă. Ne străduim, avea să ne spună directorul liceului — să avem un climat civilizat de față de colectivul responsabilitate Preocupările printre cele amplificarea generează o . educativă. Sintem conștienți de misiunea care ne revine ca educatori. In tot ceea ce facem punem un accent deosebit pe calitate și performanță școlară. Renumele liceului nostru am vrea, fără fals orgoliu, să fie dus mai departe de elevii noștri. Și asta in primul rînd prin nivelul de cunoștințe acordate elevilor, prin rapida lor integrare socio-profesională.Ajutată de Burdușel Iamandei și Nicolae Cojocaru, directorul educativ, aflu amănunte de bază despre cele trei profiluri ale liceului : aeronautica, electronica. mecanica. Amănunte nu lipsite de importanță pentru că, și prin acestea, bunul renume al liceului a fost demult asigurat. Astfel, aeronautica are ca specialitate electronica de aviație, elevii fiind pregătiți în meseria de lăcătuși — construcții aeronave. Un profil care a înregistrat rezultate deosebite la concursul pe meserii din aeronautică desfășurat lă Bacău, echipajul care s-a prezentat obți- nind trei premii I și patru mențiuni. Trebuie menționat gradul intens de pregătire a elevilor ; munca depusă la clasă dă rezultata finale dintre cele mai frumoase. Astfel, în anul școlar trecut au fost admiși în invâ- țămîntul superior 30 de elevi din 36 ; Ultima medie la admitere in treapta a Il-a a fost de 6,70 la electronica de aviație. Acest fapt nu este un exemplu izolat, Un succes care i-a bucurat pe toți, profesori și elevi, a fost participarea elevilor la concursul național care a avut loc la Constanța și de unde e- chipajul liceului s-a Întors cu titlul de vicecampioni naționali. Profesorul Radu Berceanu, unul din profesorii îndrăgiți de elevi, conducătorul cercului de navo- modele din liceu, a demonstrat eu cițiva dintre elevi dorința ridicării activității la niveluri de cunoștințe tot mai înalte. Un premiu care privește perspectiva, și nu va fi singurul obținut. Tot în primăvara acestui an, la concursul pe meserii care a avut loc la Alexandria, elevii clasei a IX-a s-au situat pe locul II. La profilul mecanică au fost obținute alte două premii trei la faza națională a a- celuiași concurs pe meserii. „La întrebarea dv. — imi răspunde directorul liceului — cu ce rezultate vom finaliza acest an școlar față de anul școlar trecut, vă pot oferi eiteva cifre revelatoare. Dacă în anul școlar trecut au fost înregistrate 82 de premii la faza județeană și 5 premii și mențiuni la faza națională, anul acesta a fost înregistrat un frumos salt: 107premii la faza județeană și 12 premii și mențiuni pe țară. Noi, cadrele didactice, sintem in situația de a pune mereu un pariu cu noi lhșlne, de a scoate o generație de elevi cît mai bine pregătită și care să răspundă exigențelor societății noastre. Vorbim nu o dată despre o nouă calitate a invățămlntului. Ce presupune ea ? Sigur, înainte de toate, o nouă atitudine față de muncă, o încredere neclintită în posibilității* actuale, in eficien

muncă, de dăruire nostru, de față de elevi, noastre se cuvin dinții stimulate, și intensificarea lor puternică ambianță

ță muncii depusă, in formarea unei educații a muncit, bazată pe un spirit de colectivitate. Și noi, dar și elevii noștri, au o mare pondere în formularea de propuneri înnoitoare. Ei 8înt apți, prin propuherile lor, sâ determine climatul existent în liceu, un climat de învățătură, de muncă, de exigență șl responsabilitate. Să mai amintim că lucrul in echipă cu elevii, după o tematică pusă la dispoziție la începutul anului școlar a dat bune rezultate. Ne-am dorit să-i pregătim pe elevi cu atmosferă un pic mai specială, aceea de concurs. Am implicat și familiile lor in aceste acțiuni, elevii fiind premiați în careu, Iar succesele lor la diferite concursuri fiind difuzâțe prin stația de amplificare. Slăvii din clasele terminale le-au adus celor din clasele mai mici la cunoștință ce au reprezentat pentru ei cei patru ăni de liteu și, dacă Vreți, chiar cheia succesului lor în diferitele activități școlare și extrâSCOlare". Nu, nu este o dorință de a vina rezultate bune cu orice chip, ci un drum firesc de obținere ă lor. Și asta, pentru că nimeni nu s-a sustras drumului spre performanțe, pentru că toți au pus un umăr serios în acest sens. O generație de elevi care a ințeles să apere numele liceului prin amplificarea unor rezultate bune pe care acesta le-a obținut de-a lungul timpului. Rezultatele lor se inscrlu firesc, nu fac altceva decit să demonstreze receptivitatea, să convertească întregul flux de idei, de inițiative personale in acțiuni cu un inalt grad de funcționalitate. „Tinerilor noștri le-ăm a- cordat încrederea spre noi căutări — adaugă Nicolae Cojocaru. Problema încrederii în ei este reală in măsura în care li ; se încredințează sarcini mobili-^ zatoare, dar in concordanță cu® priceperea lor, în măsuța în t care sint angrenați in colective bine Închegate, li se stimulează ambiția și orgoliul, li se dă cale liberă — sub Îndrumarea noastră directă spre noi și majore căutări. Nu o dată, de-a luhgul acestui an școlar, ideile lor au fost dezbătute, au fost alese cele mai bune soluții da rezolvare".Ce s-ar mai putea spune despre Liceul industrial nr. 1 din Crăiova? A Obținut locul 1 intre liceele industriale

i

I

fliceele industriale și locul 3 printre liceele din județ. El își pregătește elevii nu numai pen- ! tru ziua de azi, dar și pentru cea de mline. Pregătirea pe tare o oferă școala este multilaterală : elevii se pregătesc nu numai la obiectele de specialitate, L dar șl la obiectele de cultură generală. Proiectele acestora sînt o demonstrație excelentă a • modului in care se reflectă I pregătirea lor interdisciplinary matematică, fizică, chimie, gin- J dire economică. în curlnd, in J liceu va avea loc un alt eon« curs „Brățara de aur". Un noiW prilej de testare a cunoștința- / lor elevilor, de verificare a posibilităților lor.„Noi credem — ne spuneau ; cei doi directori ai liceului — că la bunul mers al întregii | noastre activități contribuie și atmosfera firească, colegială a i cadrelor didactice. Fiecare câ- j tedră caută să fie cit mai bine situată". Așadar, lupta pentru o nouă calitate n procesului in- ‘ structiv-edueativ reprezintă ca- i left cea mai însemnată de înfăptuire a planurilor și proiectelor stabilite de școală și elevi. O activitate didactică modernă, eficientă și flexibilă, o tradiție a unei școli tinere, care va îm- , plini in iată doar Liceului Craiova. curlnd 22 de ani —, două dintre atributele industrial nr. 1 din
AR ETA ȘANDRU(Urmare din pap. I)

cialistă orice localitate a patriei 
își definește statutul său prin- 
tr-o grijă permanentă pentru 
continua sa dezvoltare și înflo
rire. In fruntea obștii sint aleși 
oameni destoinici, cu o pregă
tire profesională adecvată, cu 
dragoste pentru locurile unde 
au crescut și s-au format. Ma
ria Hîncu este primărița comu
nei din 1984.NăSCUtă tot intr-o 
așezare vasluiană. Bogdana, a 
lucrat, după absolvirea Liceului 
de Petrol și Chimie din Orăștie, 
ca operator chimist, la Fabrica 
de Antibiotice din lași. A urmat 
apoi cursurile de un an de con
tabilitate din Vaslui, s-a căsă
torit și a venit cu soțul la 
tova, fiind el tutovean de 
pine. Acum familia Hincu 
respectată și cunoscuta 
mună prin seriozitatea ,. 
gostea de muncă i soțul este șef 
de secție la S,M.A.-ul 
mună, fiul este vicepreședintele 
C.P.A.D.M.-ului, căsătorit, tată 
a. doi copii, fetița este elevă in 
clasa a Xll-a.

Cind am cunoscut-o pe ener
gica primăriță tutoveaned. 
înțeles de ce este salutată 
fiece pas. Odată cu fiecare 
nețe. Maria Hîncu adresa 
menilor cite o întrebare in 
gătură cu familia celui pe care 
l-a întilnît 
problemă 
după cum era cazul, 
le știți, 
„N-aș putea zice că știu totul, 
dacă nu ar fi oamenii să mi le 
spună la timpul lor. La primă
rie avem stabilite ore de 
audiență pentru oamenii din co
mună. Dar ca să aștepți să vină 
ei. ar însemna să-i cunoști nu
mai parțiat. Nu este nici 0 
greutate ca atunci cind merg la 
spitalul comunal, sau la sediul 
C.P.A.D.M., ca acum, să mă 
opresc să vid cum merg lucru
rile la grădiniță sau la școală, 
că tot mă aflu pe drum in a- 
ceastă dtrecție. Clnct minute pe 
care le «pierd» acum mă ajută 
să «recuperez» zile din viața 
comunei și să rezolv probleme 
care nu necesită neapărat o șe 
dință sau o plenară de comitet.

In si
Tu- 
orl- 
este 
co- 

dra-

din co-

am 
ia 

bi~ 
oa
le-

sau cu o anumită 
comună

tovarășâ

a obștii, 
„Pe toate 
primar ?“

Oamenfi (tiu aceste lucruri si 
de aceea nu li se pare că ar 
«deranja» cind mă opresc pe 
drum și-mi spun : «Tovarășă 
primar, am primit materialul de 
construcție pentru noile blocuri» 
«...Tovarășa primar, Cind se 
rezolvă cu...» «Tovarășa primar, 
azi mi se căsătorește bă
iatul, cred că n-ați uitat 2 !» Și 
fiindcă veni vorba, să mergem 
la consiliu că am de oficiat o 
nouă căsătorie si vă vot arăta 
in drum și ce mai este nou la 
noi".

De la una din nările comunei 
(pentru că aici sint două gări : 
Tutova și Dragalina-haltă, in 
satul Bădeana), mergem pe un 
drum asfaltat, de fapt este dru
mul național lași — București, 
care străbate pe 11 kilometri

(treapta I) dotat, după cum am 
văzut, cu laboratoare moderne 
și material didactic ce nu sint 
mai prejos decit ale unei școli 
orășenești, in apropiere ajlin- 
du-se și internatul școlar, curat si bine îngrijit. Mai aflăm ci 
există încă trei școli generale, 
cu clasele I —VIII, șapte școli 
generale clasele I—IV, șase 
grădinițe cu program prelungit. 
Tot aici, in centru, mai este si 
unul din cele șase cămine culturale, care are o bibliotecă do
tată cu 25 de mii de volume, (pe 
lîngă celelalte biblioteci volan
te din sate), iar în cadrul că
minelor culturale sint și patru 
săli de cinema. Am lăsat inten
ționat la urma enumerării, cu 
toate că trecusem pe lingă ele 
înainte de a ajunge la primă-

s»

Fapte în contul viitorului
comuna Tutova. Lăsăm in urma 
noastră Complexul de Prestări 
Servicii, cochet și dlnd o notă de 
inedit de cum cobori din tren, 
complex cu secție de împleti
turi coșuri din răchită pentru 
export unde muncesc peste 180 
de lucrători, cu secții de cro
itorie și tricotaje, reparații uz 
casnic, timplărie. frizerie, unde 
planul de producție s-a realizat 
anul trecut in proporție de 112 
la sută. Apoi, rind pe rind, ca o 
trecere in revistă, femeia volu
bilă și cu zimbetul cald pe fața 
bronzată, ne arată spitalul cu 
110 paturi (cu secții de interne, 
pediatrie și distrofici), dispensa
rul uman, farmacia (menționind 
că mai Sint incă 
farmaceutice in 
și subliniind Că 
rilor celor cinci 
dre medii, aici, 
talitatea infantilă este zero și a 
crescut foarte mult natalitatea, 
o mare mindrie pentru toți tu- 
tovenii. Ne oprim in centrul 
comunei unde, lînaă sediul con
siliului popular, se ridică liceul 
cu profil mecanic și agricol

trei puncte 
satele comunei), 
datorită îngriji- 
medici și 14 co
in Tutova, mor-

rie, cele trei blocuri de locuin
țe cu 20 de apartamente, pre
cum și Casa Specialistului cu 
patru apartamente și încă un 
bloc de locuințe eu 12 aparta
mente. cu spații comerciale și 
farmacie la parter. ultimele 
două obiective urmind să fie f* 
nalizate in acest an. Tot in 
1988 vor mai fi date in folosin 
tă încă patru blocuri de locuin
țe pentru muncitorii de la 
A.E.I.H. și Complexul de Tauri
ne. Sint noile investiții care 
schimbă harta comunei și de care 
vor beneficia locuitorii celor 
trei sate ce vor intra in proce
sul de resistematizare a locali
tății, redindu-se totodată agri
culturii 40 de hectare de teren

După ceremonia căsătoriei ce
lor doi tineri din comună, con
tinuăm discuția cu Maria Hîn
cu, cum se obișnuiește in sediul 
unei primării. intre apelurile 
insistente ale telefonului și so
licitările oamenilor, care știu 
că ușa biroului unui prima- 
poate fi in orice clipă deschisă 
dacă acesta se află ta sediu 
„Avem in comună două coope-

ratiee agricole de producție - 
Pochidia și Dragalina, aparți
nând de C.U.A.S.C. Tutova, un 
Î.A.S. cu fermă vegetală, pomi
colă și animală, o întreprindere 
socialistă pentru creșterea și 
îngrășarea porcilor, o asociație 
economică industrială de creș
tere și ingrășare a taurinelor, o 
Asociație 
horticolă, 
secții de 
reparații, 
reeondiționare, reîncepe discuția 
Maria Hincu, într-o enumerare 
vertiginoasă a obiectivelor eco
nomice. In C.A.P. sint 
membri, pe totalul 
forța de muncă tînără 
tă 30 la sută, credem . . 
cent destul de bun, finind cont 
de apropierea de numai 15 kilo
metri a Blrladului. $1 fiindcă 
este vorba de tineretul comunei, 
ne mtndrim cu cei 25 de stu- 
dențl plecați din sat șl. sperăm 
că vor reveni tot aici, ca multi 
alții. Peste 100 de tineri au ab
solvit cursurile unor instituții 
de învățămint superior in ulti
mii ani. S-a redus fenomenul 
«navetei» de la aproximativ 100 
de oameni prin ’82—’83, la 300 
in prezent și prin eforturile 
noastre comune de a face să 
crească veniturile membrilor co
operatori și de a mări numărul 
locurilor de muncă pentru ti
nerii cu specializări in domeniul 
industriei. Comuna Tutova este 
deținătoare a locului I pe țară și a Ordinului Muncii clasa a 
IlI-a in anii 1986 și 1987. Acest 
lucru se datorează și muncii 
locuitorilor el. Concludentă este 
in acest sens producția globală 
(72 milioane lei în prezent) care 
a crescut de peste 10 ori in cei 
douăzeci de ani de cind a fost 
reorganizată in noua sa structu
ră. Timpul se scurge in matcă 
lut mal aprig sau mai domol, 
după cum percep oamenii eve
nimentele, dar tot ei, oamenii, 
sint datori să faci in așa fel ea 
trecerea timpului să fie marca
tă prin fapte de muncă ji viață 
demne de a rămine viitorului. 
Tutova, comună de pe vremea 
mușatintlor, in scrie azi in hro
nicul et certitudinile luminoase 
ale socialismului".

ecohomică ihdustrială 
un S.M.A.' cu cinci 

mecanizare, atelier de 
vulcanizare, atelier de

1250 de 
comunei, 
reprezin- 
noi pr<>-
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TELEGRAME
Domnului Maior PIERRE BUYOYA

Președintele Comitetului Militar de Salvare Națională, 
Președinte al Republicii Burundi BUJUMBURACu ocazia Celei d«*a 26-a aniversări a proclamării independentei — Ziua națională a Republicii Burundi — vă adresez calde felicitări ți cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, iar poporului burundez prieten pace, progres și prosperitate.Exprim convingerea că relațiile de prietenie și cooperare statornicite intre țările noastre să vor dezvolta tot mai mult în viitor, spre binele popoarelor roftlăn și burundez, al cauzei păcii, înțelegerii șl colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Un important act de politică socială,
o elocventă expresie a înaltului umanism 

și democratism ai orinduirii noastre socialiste
Pe cîțiva quadrați

Domnului General maior
JUVENAL HA BY ARI MAN A

Președintele Republicii Ruandeze'
Președintele-fonaator al Mișcării Revoluționare Naționale 

pentru Dezvoltare KIGALIAniversarea Zilei naționali a Republicii Ruandeze îmi oferă plăcutul prilej a vă adresa calde felicitări și cele mai bune urări.Exprim convingerea Că raporturile de prietenie șl cooperare existente între țările noastre vor cunoaște o dezvoltare continuă, spre binele și în interesul popoarelor român și ruandez, al cauzei păcii, înțelegerii șl colaborării în întreaga lume.Vă doresc multă Sănătate și fericire personală, iar poporului ruandez prieten noi realizări pe calea dezvoltării economieo-so- ciâle a patriei sale.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general ai Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Doamnei JEANNE SAUVE
Guvernatorul general al Canadei

OTTAWAAniversarea Zilei naționale a Canadei îmi Oferă plăcutul prilej de a vă adresa, in numele poporului român ți al meu personal, cele mai calde felicitări, iât poporului canadian prieten sincere urări de pace, bunăstare șl progres.Folosesc această ocazie pentru a-ml exprima încrederea că, ăcționîndu-se in spiritul înțelegerilor convenite la Ottawa, relațiile bune de colaborare dintre România și Canada se vor dezvolta șf in viitor pe toate planurile, în interesul popoarelor noastre, al cauzei păcii, securității și înțelegerii între toate națiunile lumii.
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Prifnul-miniatru al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Dăscăiescu, a adresat o telegramă primului ministru al Canadei, Brian Mulroney, in care îi transmite calde felicitări și urări de suc
AGENDALa Ambasada U.R.S.S. din București a avut loc, joi, o conferință de presă organizată cu prilejul celei de-a XtX-ă Conferințe Unionale a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, in cadrul căreia a fost evidențiată semnificația evenimentului, in curs de desfășurare, în aceste zile, la Moscova.Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Burundi, în Capitală a avut loc, joi, o manifestară
Distincții decernate pentru locul I 

in intrecerea socialistăîn cadrul unor adunări festive care au avut loc in aceste zile, Institutului de Cercetări Chimice — ICEchim, întreprinderilor de Utilaj Chimie „Grivița Roșie", de Mașini Grele, Institutului de Proiectări de Secții și Uzine Metalurgice, Industriei Tehnice Medicale din București, întreprinderilor Poligrafică Sibiu și Forestieră de Exploatare și Transport Vîlcea, Oficiului Național de Turism „Carpâți" Brașov și întreprinderii de Turism, Hoteluri și Restaurante București — unități distinse cu înaltul titlu de „Erou al Muncii Socialiste" — le-au fost înminate „Steagul Roșu" și Diploma de Onoare ale Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România pentru ocuparea locului î pe țară în anul trecut în Întrecerea socialistă.Participanții la adunări au adresat tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, într-o atmosferă entuziastă, de puternică angajare patriotică, telegrame în care exprimă recunoștința pentru prețuirea adusă muncii lor, sentimentele de profundă dragoste șl stimă față de conducătorul partidului ți statului nostru, ctitor al României socialiste moderne, personalitate proeminentă a lumii contemporane, pentru pilduitoarei și neobosita sa activitate revoluționară pusă in slujba dezvoltării necontenite ă patriei, creșterii bunăstării materiale și spirituale a Întregului popor.

Vibrantă recunoștință pentru grija 
permanentă acordată tinerei generații

(Urmare din pag, l)goste și înaltă prețuire pe Care toți slujitorii școlii le poartă conducătorului iubit ăl partidului și al țării pentru activitatea sa neobosită consacrată înfloririi multilaterale a patriei, pentru grija permanentă față de tî- hăra generație, pentru contribuția sa hotăritoare la așezarea pe baze noi, științifice, mili- tant-revoluționare a învăț&min- tului de toate gradele in strtn- să legătură cu sarcinile construcției socialiste.Telegramele aduc un cald Omagiu tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politie și savant de largă recunoaștere internațională, președinte al Consiliului National al Științei și învăță- mintului, pentru importantă contribuție adusă la perfecțio

ces cu ocazia zilei naționale a acestei țări. în telegramă se exprimă Convingerea că relațiile româno-canadtene vor continua să se dezvolte, in interesul popoarelor noastre, al păcii și securității internaționale.
culturală Organizată de Institutul Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, in cadrul căreia au fost înfățișate aspecte ale dezvoltării economlco-sociale a acestei țări.Au participat membri al coh- ducerii I.R.R.C.S., reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, un numeros public.A fost prezent Zacharie Ma- daga, însărcinatul cu afaceri ad- interim al Republicii Burundi la București.

Telegramele dau, totodată, glas înaltei stime și prețuiri față de tovarășa academician doctor inginer Elena CeaușesCU, eminentă personalitate politică, om de știință de largă recunoaștere internațională, care aduce o excepțională contribuție la elaborarea și înfăptuirea programelor de dezvoltare eco- nomico-socială a țării, la înflorirea științei, invățătnîntului și culturii românești.într*o deplină unitate de gind și simțire. participanții la adunări și-au exprimat hotâ- rirea de nestrămutat de a pune întreaga lor capacitate de muncă și creație in slujba propășirii continue a patriei noastre socialiste, de a munci cu abnegație pentru îndeplinirea prevederilor de plan pe anul’ 1088 și pe întregul cincinal la înalți parametri de eficiență și calitate, de a face totul pentru transpunerea in viață a obiectivelor Congresului al Xlll-loa și Conferinței Naționale ale partidului, a orientărilor și sarcinilor formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, in magistralele expuneri prezentate la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din aprilie, la Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii și ia Consfătuirea de lucru cu activul și cadrele de bază din domeniile activității organizatorice. ideologice și politico- educative, documente programatice de inestimabilă Valoare care fundamentează cu claritate strategia operei de edificare a socialismului și comunismului in România.

narea învățămîntulul, la formarea și educarea cadrelor necesare tuturor domeniilor de ae- tiVitate, la dezvoltarea științei și culturii românești.Subliniindu-se adeziunea de- Îdină a întregului corp didactic a politica internă și externă a partidului și statului nostru, în telegrame se reafirmă hotărirea slujitorilor învâțâmîntului românesc de a face totul pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor ce le revin in cadrul amplului proces instructiv-educâtiv, pentru realizarea unei noi calități in invățămintul de toate gradele, pentru sporirea aportului școlii la pregătirea temeinică a tineretului, la făurirea omului nou, constructor conștient și devotat al socialismului și comunismului în patria noastră. (Agerpres)

(Urmare din pag, t)levâ încă o dată cu pregnanță grija deosebită șl corisec- ventă manifestată de conducerea partidului și a statului, personal de către tovarășul Nicolae Ceaușescu față de tî- năra generație, aflată in plin proces de afirmare in muncă și viată. într-adevfir. vom observa din prevederile legii că, în comparație cu creșterea in medie cu zece la sută a retribuției nominale nete, la nivelul întregului personal muncitor, oamenii mUncii cu retribuții mai mici, printre care majoritatea sint tineri aflați în primii ani de muncă, vor beneficia de sporuri mult superioare, mergînd pină la 33 la sută, astfel incit retribuția minimă pe economie să ajungă de la 1 600 lei, in prezent, la 2 000 lei. Această creștere este cea mai mare înregistrată în anii construcției socialiste.Aceste măsuri de majorare accentuată a retribuțiilor miei vor conduce la modificarea raportului dintre retribuția minimă și maximă din economie care va fi, la încheierea acțiunii de majorare, in 1980, de la 1 la 4,70 față de 1 la 5,35 în prezent și față de a- proape 1 la 10 în 1985. A- ceastă redimensionare reflectă preocuparea statornică a partidului nostru de a asigura Condiții corespunzătoare de viață tuturor catego
Faptele de muncă ale tinerilor - vibrant

răspuns la noile măsuri de majorare a retribuției
Alâturi de întregul popor, de toți oamenii 

muncii, tinerii ce-țl desfășoară activitatea la 
întreprinderea de Mecanică Find din Capitală 
au primit eu entuziasm ți recunoștință preve
derile noii legi, privind majorarea retribuțiilor 
personalului muncitor. Concret, încă din acest 
an, peste 1 000 de oameni ai muncii din a-

ANIȘOARA CALIN, etalo- 
ni»l, secția „aparate termo- 
tehnice" :Am șansa de a face parte dintr-o secție Cu pondere importantă in viața productivă a întreprinderii, o secție ce arC drept coordonate realizarea unor produse de virf, de mare importanță pentru economia națională. Produsele executate aici echipează instalații ala combinatelor chimice și petrochimice, metalurgice și de prelucrarea lemnului etc. Am 20 de ani și lucrez îh meseria de etalonist. O mUncă de răspundere — îndrăznesc să spun — iar în ce mă privește țin să mulțumesc și pe această Cale conducerii unității pentru încrederea âcordată, Subliniez acdasta pentru că răspunderea lă Care mă refeream mai sus e CU âtît mâi mare pentru fiecare lucrător al secției, Cu cit 25 lâ sută din producția acestui loc de muhCă este destinată exportului pe devize convertibile, Aetionind eu hotătî- re pentru a ne îndeplini ritmic și la un înalt nivel calitativ îndatoririle, o facem Și pentru că este in firea tinerilor să tindă spre perfecțiune, să fie mereu în primele rinduri. Satisfacția pentru reușitele In activitatea colectivului este o dată în plus amplificată in aceste zile, cind prin lege, urmăre a propunerii secretarului genernl al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, urmează a fi majorată retribuția personalului muncitor. în prima etapă vor beneficia de această majorare categoriile de oameni ai muncii cu retribuția cuprinsă între 1 500 și 2 000 lei, mai cu seamă tinerii

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE 

în actualitate — însămînțările 
culturilor succesiveEliberatul terenului, arăturile și semănatul culturilor duble, concomitent cu recoltatul și depozitatul furajelor, al legumelor, concentrează in aceste zile pe ogoarele buzoiene, eforturile nu numai ale mecanizatorilor șl cooperatorilor, ci și ale tuturor locuitorilor satelor, ale oamenilor muncii din sectoarele heagricole, ale uteciștilor- elevi. Despre aceste lucruri ne-a reținut atenția O primă remarcă a președintelui Cooperativei agricole de producție, Lunca. Gheorghe Jipa. „Săptă- mina trecută un detașament de 250 de elevi a acționat la plivit buruienile în tarlaua cultivată cu soia de la Surdila. 40 de hectare le-am terminat intr-un timp record și în condiții de calitate ireproșabile. Începînd cu această săptămînă numărul lor a sporit la 300, astfel că in citova zile, dacă ploile ne vot da răgaz, vom putea încheia lucrarea pe toate cele 120 de hectare". în urmă cu un an despre această unitate se vorbea ca despre una aflată în plutonul cenușăreselor, de 8- tunci insă prin eforturile cooperatorilor și stăruința tânărului președinte de la C.A.P. Lunca, lucrurile au început să se schimbe. E vorba în primul rînd, de mutații structurale în mentalitatea oamenilor. Prin forța exemplului personal, Gheorghe Jipa a știut să-i antreneze pe toți ceilalți. Iar a- cest lucru se observă cel mai lesne, în realizările de pină acum. La orz, C.A.P.-ul ă realizat o producție de 5 500 kg boabe la hectar. Au fost depo

riilor de personal muncitor și familiilor acestora, de a transpune neabătut principiile e- ticil șl echității socialiste, a- sigurînd, în același timp, prin- tr-o diferențiere rațională a veniturilor, manifestarea puternică a principiilor cointeresării materialelor. De altfel, afirmarea acestor principii in viată stă și la baza prevederii ca, în cadrul procentului mediu de majorare a retribuțiilor cu 10 la sută, 8 procente să corespundă retribuției tarifare — asigurin- du-se astfel o stabilitate și o garantare a veniturilor obținute prin muncă —, iar 2 procente să corespundă părții variabile a retribuției — in strinsă dependentă cu cerințele aplicării ferme a noului mecanism economico-finan- ciar. Ca urmare, majorarea părții variabile a veniturilor este legată îndeosebi de a- cordarea stimulentelor suplimentare pentru producția de export, sporirea cotelor de constituire a fondului de participare la beneficii, precum șl din aplicarea celorlalte a- daosuri la retribuția tarifară, prevăzute prin lege.încă două aspecte legate de Contextul aplicării noilor măsuri se cuvin menționate pentru a evidenția contribuția lor la sporirea generală și reală ă nivelului de trai al poporului. Mai înțîi, faptul că această majorare de retribuții trebuie apreciată nu numai sub

ceastâ unitate, in marea lor majoritate tineri, 
împreună cu familiile lor, vor beneficia de 
efectele noii legi pentru care - Io nivelul în
treprinderii - se vor aloca 1,5 milioane lei 
numai în atest an. Opiniile cltorva dintre ei 
le consemnămîn primii ani de activitate. Numărindu-ma și eu printre aceștia, menționez Că acest venit suplimentar se va adăuga procentului de ciștig pentru realizarea planului la export. Iată de ce, acestei expresii a grijii pentru tinăra generație îi vom răspunde, din inimă prin noi fapte de muncă avintată. convinși fiind că acestea sint deopotrivă izvorul bunăstării noastre, al patriei noastre.

CAZAN DORU, inginer teh
nolog, secția scule diamantate.Mi- m dorjt să lut' ez in întreprinderea de Mecanică Fină incă de cind eram student și faptul că la absolvire am fost repartizat aici a fost una din marile mele bucurii. Nu și singura însă, pentru că am fost primit aici cu multă încredere, fiind încadrat ca teh- nolog in secția scuie diamantate Unde am avut din plin posibilitatea Să-mi pun în valoare cunoștințele dobîndite în facultate. Mă ocUn direct de fabricarea și ameliorarea performantelor discurilor diamantate cu liant metalic — produse extrem de solicitate de numeroși beneficiari și care pină nu de mult erau importate. Secția noastră — secție de bază in cadrul întreprinderii, a încheiat primul semestru cu O depășire de peste 5 milioane lei productie-marfă llvrind în devans, la cererea beneficiarilor, importante cantități de diverse scule diamantate. Intrăm azi în semestrul al doilea al anului și în a doUH jumătate a acestui cincinal cu hotărirea unanimă de a răspUhde prin noi fapte

zitate, de asemenea, sub formă de fin, siloz și semifin în jur de 920 tone față de 800 tone planificate. Terenul este in mare parte pregătit și semănat cu culturi duble. în același timp, a treia prașilă mecanică la porumb se apropie de final, lucrările fiind avansate și la sfecla de zahăr. După ceie 50 de hectare prevăzute cu culturi duble semănate deja, se estimează Obținerea unor producții bune.Semănatul culturilor duble constituie și în Consiliul unic agroindustrial Pogoanele o lucrare prioritară. „Chiar dacă a plouat, ne preciza președintele consiliului unic, Ștefan Lică, activitatea în cimp la eliberatul terenului s-a desfășurat cu toate forțele, acestea fiind insă orientate și la îhtreținerea culturilor, recoltarea verzei și a cartofilor timpurii". De reținut, că la porumb prașila a doua manuală s-a executat pe mai bine de 80 lâ sută din suprafață. iar la floarea-soarelui a- colo unde este necesar, se a- plică â treia prâșilă manuală. Preocupări de virf am consemnat și in ceea ce privește furajele. Au fost depozitate în Cămările de iarnă ale zootehniei 2 920 tone de fin de lucerna din coasa întîi, față de 1 815 tone planificate ne lunile mai și iunie, încă 100 tone depozitate de C.A.P. Pogoanele din pășunea cultivată, 7 000 tone siloz, mai mult decît dublu fată de cantitatea prevăzută.în tarlaua Valea Mare a Cooperativei agricole de producție Rușețu, imediat după recoltarea orzului cu o formație de 5 pre

latura creșterii veniturilor individuale, ci și sub aceea a sporirii veniturilor totale ale populației. Este cunoscut că de la an la an, de la cincinal la cincinal, a sporit numărul personalului muncitor și, prin aceasta, numărul celor încadrați in muncă, deci aducători de venituri in fiecare familie. Din acest unghi, o comparație cu situația din anul 1965 este deosebit de sugestivă. Astfel, avilld in vedere pe de O parte majorările succesive de retribuții, iar pe de altă parte creșterea numărului personalului muncitor care este in prezent de aproape 7,9 milioane persoane, se va ajunge ca în anul 1990— cind Întregul personal va primi pe întregul an retribuția majorată — numai sporul de retribuire să fie de circa 29 miliarde lei, ceea ce reprezintă jumătate din întregul fond de retribuire (57 miliarde lei) acordat intr-un an — 1965— tuturor oamenilor muncii încadrați în unitățile socialiste de stat.Un al doilea argument, care demonstrează faptul că noua majorare a retribuțiilor șl pensiilor are un caracter real, este reflectat de faptul că acțiunea se desfășoară in condițiile menținerii stabilității prețurilor lă bunurile de consum șl lâ servicii, ori chiar ale diminuării acestora la unele categorii de produse. Acest lucru este consecința

în cele ce urmează.de muncă insuflețltoarelor Îndemnuri ale tovarășului Nicolae Ceaușescu formulate în recentele expuneri și eu* vintărl -- documente programatice de excepțională ihsem- nătate teoretică și practică —, cu hotărirea de a nu precupeți nici un efort pentru realizarea planului pe 1088 și pe întregul cincinal, pentru Înfăptuirea neabătută a obiectivelor stabilite de Congresul al XHI-lea al P.C.R. Am citit cu viu interes și reală satisfacție Legea cu privire la majorarea retribuțiilor personalului muhcltor — act normativ care Constituie o nouă și elocventă expresie a grijii statornice a partidului ?i statului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu față de creșterea necontenită a bunăstării materiale și spirituale ă tuturor categoriilor de oamehi ai muncii, a tinerei generații. Actualele măsuri, pe baza cărora oamenii muncii, tinerii din țara noastră vor primi la nivelul ahului 1000 venituri suplimentare de peste 29 miliarde lei vor stimula larg inițiativa creatoare a tuturor oamenilor muncii, a tuturor specialiștilor, contribuind la elaborarea și aplicarea de noi măsuri și soluții tehnico-org.a- nizatorice menite să asigure importante sporuri de producție, diminuarea consumurilor, creșterea eficienței economice. Ne dăm cu toții prea bine seama că doar pe baza obținerii unor rezultate tot mai bune în activitatea productivă se pot realiza fondurile necesare majorării retribuțiilor și vom acționa cu maximă preocupare pentru permanenta îmbunătățire a activității 

se s-a trecut lă eliberarea terenului de paie, urmată imediat de executarea arăturilor. La încărcatul platformelor cu ba- loți, muncesc cooperatori ca Rada Constantin, Dumitra Gri- gore, Sultana Andrei, Lenuța Săpunaru. Maistrul Victor Moise ne prezintă la rîndu-i cițiva dintre mecanizatorii formațiilor de prese șl tractoare. Este vorba de Neacșu Manea, Ion Gri- gore, Gheorghe Constantin, Ion Tudorache. In tarlaua Pogoanele a Cooperativei agricole de producție Largu, se încorpora deja sămința în sol pe suprafețele eliberate de orz. „Pă- mintul este reavăn cum n-am mai Văzut demult în ultimii ani, ne preciza președintele unității, Alecu ștefănescu, și în vreo 10 zile, sperăm că sămința va răsări. Âm finalizat deja semănatul porumbului pentru boabe". La eliberatul terenului sînt antrenate toate atelajele din comună : 46 ale cooperativei și 27 din gospodăriile populației. Peste 400 de cooperatori slțlt mobilizați, de asemenea, la e- fectuarea praștiei a IlI-â la sfecla de Zahăr și porumbi culturi care s-au dezvoltat corespunzător și de la care se estimează obținerea unor recolte superioare celor planificate. Condițiile deosebit de prielnice pentru semănatul celei de-a il-a culturi, volumul mare tie lucrări în cimp șl in grădinile de legume impun în continuare, mobilizarea tuturor forțelor satului la efectuarea acestora *n perioada optimă și la un înalt nivel calitativ.
n.I. DINCA 

pozitivă a politicii Juste promovate de conducerea partidului nostru in domeniul dezvoltării producției bunurilor de consum, în condițiile menținerii prețurilor snb un control strict pe calea firească a diminuării în toate sectoarele de activitate a cheltuielilor de producție, îndeosebi a celor materiale, â valorificării superioare a resurselor, a creșterii productivității muncii, în ultimă instanță a eftciehței întregii activități productive.Asemenea realități $1 concluzii trebuie să conducă la întărirea la fiecare tinăr, la flecare om al muncii — a convingerii că bunăstarea noastră depinde în mod nemijlocit și hotărîtor de munca noastră și, am‘ «pune, in condițiile actualei etape 86 dezvoltare intensivă a economiei românești, îndeosebi de calitatea muncii noastre. Iată de ce avem datoria să acționăm cu hotărîre, cu înalt spirit de abnegație și răspundere astfel Incit să amplificăm rezultatele obținute în prima jumătate ă cincinalului, sâ îndeplinim exemplar planul pe acest ân și pe întregul cincinal, pentru a asigura înfăptuirea obiectivelor strategice de trecere a patriei noastre la un nou stadiu de dezvoltare, în care să se reflecte implicit nivelul nostru general de trai material șl spiritual.

• PITEȘTI. La întreprinderea de Autoturisme Pitești, 58 
de tineri din cadrul secției „Motor" vor realiza, pini la 
sfirșitul acestei săptămini, declarată „Săptămină record in 
producție și calitate" 20 de motoare pentru autoturisme Dacia 
1300. In același timp, tinerii de la „Uzina utilități", de la 
Combinatul Petrochimic, au declarat o zi record privind eco
nomisirea de abur, apă. combustibil și energie electrică, 
in care vor realiza, peste sarcinile de pian, economii in va
loare de 100 000 lei • BRĂILA. Brigada tineretului de la 
Fabric* de celofibră din cadrul Combinatului de Fibre, Ce
luloză și Hirtie acționează pentru obținerea peste plan a 20 
tone celofibră. • CONSTANȚA Peste 1 500 de tineri, printre 
care numeroși elevi, participă, in această perioadă, la lu
crări de plivit sofa și recoltat ceapă, varză, conopidă, cartofi, 
roșii și castraveți, cules cireșe și căpșuni, Ia aduhat spice 
de orz. • GORJ. tn Cadrul Combinatelor Miniere Molcu și 
Rovinari. 200 de tineri acționează pentru extragerea, peste 
plan, a 1 000 tone cărbune și excavarea ă 12 000 tone steril.

TINEREȚEA IN COMPETIȚIESala „Casei Tineretului" din municipiul Drobeta-Tur- nu Severin a găzduit de cu- I'ind faza municipală a concursului „Muhcii, tinereții, frumuseții" organizată de Comitetul municipal al U.T.C., Consiliul tinerelor fete. Concursul s-a constituit într-Ufl adevărat spectacol, in care publicul tînăr a putut admira și aplauda perspicacitatea. spontaneitatea, dezinvoltură și... timiditatea, tinerețea și frumusețea celor 18 concurente prezente, câștigătoare ale fazei pe întreprindere de la Combinatul
Foto-album

Chimic „Drobeta", combinatul de Celuloză și Hirtie, întreprinderea de Construcții Navale și Prelucrări la Cald, întreprinderea de Confecții, Combinatul de Prelucrare a Lemnului, cooperativele meșteșugărești „Progresul", „Mobila" ete.Juriul a acordat primele trei premii, in ordine, concurentelor : Speranța Sitan (Combinatul Chimic „Dtobe- ta"), Laura Ana Bengulescu (I.C.N.P.C.), Florentina Bur- naz (Cooperativă „Progresul"). A prlfnlt mențiune Andreea Diaconu, reprezentanta C.P.L. (Mihai Bogat 11).

noastre, pentru atingerea unor ritmuri superioăre de activitate la toate locurile de muncă.
ION MANOLE, rectificator 

la secția A.M.C. :Asemenea celorlalți tovarăși de muhcă din întreprinderea noastră, din întreaga țară de fapt. ăm luat cunoștință eu vie satisfacție despre hotărirea partidului și statului hostru de a se trece, ihcepind cu data de 1 august a.c., la majorarea retribuțiilor întregului personal muncitor. De această măsură va beneficia după cum se știe, eu prioritate, personalul cu venituri mai mici, tinerii aflați la început de dtum in viată. Mâ număr și eu printre aceștia și folosesc acest prilej pentru a-mi exprima profunda bucurie pentru acest act, făclndu-mâ ■ totodată ecoul întregului. tineret care tine să exprime secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cele mai calde mulțumiri pentru grija ce o poartă tinerilor, viitorului acestuia. în acest context, ce răspuns mâi oportun, trial nh- trivit am putea «ă dăm decît acela al implicării profunde îtl itidfeplihirea corespunzătoare a sarcinilor profesionale ? MUhCind intr-un Colectiv ce are ca profil de activitate producerea de scule diamantate, nu m-am mulțu* mit în situația de simplu „executant11. Mă preocupa ea atare să știu cit mai mult în acest domeniu, drept pentru care după absolvirea, anul viitor. a liceului. mă voi inscrie la admitere in Facultatea de Mecanică Fină. Deși nu voi intra în prima categorie a celor ce vor beneficia de această majorare — am o retribuție de 2 063 lei — astă nu mă împiedică să mă perfecționez în meseria aleasă, dorind astfel sâ contribui prin rezultate cît mai bune la prestigiul colectivului, atît în țară cit și peste hotare.

Imagine din stațiunea „Venus“ 
REZULTATELE MERITORII 

LA OLIMPIADELE ȘCOLAREElevii Liceului agricol Voi- nești, județul Dîmbovița u- nitate dă îhvățămînt care in curind va împlini 30 de ani de activitate, au obținut rezultate remarcabile la diferite olimpiade școlare desfășurate iii acest an. Astfel, e- leva Aurelia îonlță, din clasa â Xlî-a A, este deținătoarea locului I pe țară îh cadrul concursului „Cel mai bun horticultor" ; la olimpiada de biologie, faza națională, eleva Laura Sterpu din clasa â Xll-a A a fost distinsă cu premiul special. La faza județeană s-au remarcat,

printre alții, eleva Monica Lăzărescu, din clasa a Xll-a și Loredahâ Nedelcu, din clasă a X-a C care au obținut mențiuni la filozofie și, respectiv, istorie.La faza județeană a Sesiunii de referate și comunicări ale elevilor, elevii liceului ăU fost prezehți cu 8 referate șl comunicări lă secțiunea agricultură. De asemenea au fost susținute 4 comunicări pentru alte specialități (limba română, fizică, chimie și istorie). (Dumitru Soare).
POEZIE ȘI MUZICĂLa Rimnicu Sărat — s-a încheiat cea de-a XIII-a ediție a festivalului concurs interjudețean de poezie și muzică desfășurată sub genericul „Partid — coloană infinită a țării11. Interpreții folk laureați in acest an sînt Daniela Roșea, Cornel Tu- dose. formația „Laser" (Rm. Sărat). Dorin Dumitru (Foc

șani), iar la poezie au întrunit sufragiile juriului Stan Dragu (Brăila), Chiriac moilă (Bîrlad), Nicolae Tăi- cuțu și Ionuț Roșea (Rm. Sărat), tn câdrul festivalului a fost organizat și un spectacol de gală în care au susținut recitaluri Doru Stănculescu și Mircea Rusu. 
(D.L Dincă).

EMINESCIANĂ

Noul — resortul 
eficientizârii 

producției
(Urmare din pag. 0maș, Mihai Balaș, Attila Gălfl, Emil Geanpană, Tiberiu Faze- kaș. Ludovic Loșanczi, Margareta Abram sint nume de tineri care, prin lucrările lor s-au afirmat în cadrul manifestărilor științifice cu caracter județean șl interjudețeah, care abordează cu curaj domenii de virf ale științei și tehnicii pentru a pune la dispoziție producției tehnologii sau linii tehnologice de cea mai mate eficiență,„Eficiența activității noastre, este de părere Emil Geanpană, este in relație directă și cu operativitatea CU care se aplică in producție rezultatele cercetării". Luînd în calcul acest adevăr reținem că de eficiența activității ce o desfășuram depinde realizarea programului partidului de creștere continuă a nivelului de trai. Ca o expresie a grijii deosebite ce O poartă partidul tinerel generații, se înscriu și actualele măsuri privind majorarea retribuției; Sintem con- știenți că această nouă creștere a retribuției este posibilă datorită trăiniciei economiei noastre socialiste făurite și întărite îndeosebi in anii care s*au scurs după cel de-al IX-leâ Congres ai P.C.R prin contribuția întregului popor. De aceea, răspun- zînd comandamentelor stabilite de Congresul ăl XUI-lea al partidului, mobilizatoarelor îndemnuri ale secretatului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, facem eforturi pentru a reduce la minimum timpul dihtre rostirea ideii șt aplicarea ei în practică. în acest sens, încă dlh timpul construcției prototipului se consolidează legătura cu unitățile producătoare de serie cate primesc întreaga documentație și asistență tehnică necesară pregătirii fabricației11.

ORIZONTAL : 1. 
Poezie de M. Emi- 
nescu care incepe 
cu versul : „Cu 
perdelele lăsate11. 2. 
Las... să mă fure 
(„Freamăt de co
dru11 ; heart.) — 
Brațul ei atirnă... 
peste marginea de 
bat („Călin"). 3. 
Față de pernă 
(reg.) — Calu-i..., 
un bun tovarăș 
(„Povestea teiului")
— Tei amalgamat. 
4. ...ttasan, suveran 
turcouian (sec. XV)
— îti acest loc. 5.
SI mina friguroasă 
s-o încălzesc la... 
(,l)in valurile vre
mii") — certificat 
de studii in Franța 
(*br.) — în locul 
lui menit din... / 
Hyperion se-ntoar- 
»e („Luceafărul"). 
6, Craiul de ia ră
sărit ! — Troie
nind... / și gonind 
eintftrile („Revede
re" ! neart.). 7. 
Care, cum... se in- 
timplă. ea să me
diteze pune („Epi

gonii"; pi.) 8. Adă
post (reg.) — Mi- 
haii Drumeș — Lin
gă lac pe care... 1 
Au urzit o umbră 
fină („Crăiasa din 
poveste" ; sing.). 9. 
„...unui Dac", poe
zie publicată la 1. 
IX. 1879 in „Con
vorbiri literare". 10. 
Primele unde I — 
Dcsehide un ro
man ! — Faceți 
Ca-n astă lume să 
aibă parte dreap
tă. / ...fiecare, și să 
trăim ea frați : 
(„împărat și pro
letar" ; pl.). 11.
Poezie scrisă de 
M> Eminescu in de
cembrie 1883 (3
cuv).

VERTICAL : 1.
Altă poezie a lui 
M. Eminescu publi
cată la 24. IV. 1883 
in revista „Fami
lia" (4 euv.). 2. 
Stoluri, stoluri tree 
prin minte Dulci... 
Amintiri („Singu
rătate") — Pe cind 
lese dulcea... /

Dintr-o rariște de 
fag („Lasă-țî lu
mea"). 3. Orb...,
care blastămă firea 
(„Amicului F.I.") — 
Pe-al meu pro
priu..., mă topesc 
în flăcări („Odă"). 
4. început șl sfirșit 
la „Glossa" ! —
Și-n... Inimioarei 
i-aranjează Ia un 
Ioc („Scrisoarea 
V“). 5. Și era... la 
părinți („Luceafă
rul") — Iar în... în
fiorate / Or să-ți 
cadă flori de tei 
(„Dorința") — Iar 
rolo bătrinul das
căl, cu-a Iui haină 
roasă-n... („Scri
soarea 1“ ; sing.). 
6. Cu cite... le-am 
udat / Iubito pen
tru tine („S-a dus 
amorul"), 7. Lingă 
ape pe potici / 
Vezi bejănii de... 
(„Povestea codru
lui" ; sing.) — Po
lemică (fig.). 8. Fl- 
fial de sonete I — 

neeput de rimă ! |
Zeu neozeelandez. 
9. Ci cu cipru ver- 
de-ncihjre... frun
tea ta („La moar
tea lui Aron Pum
nul" ; mase.; pl.) — 
Ale păsărilor.,, / 
Ciripesc pitite-n 
ramuri („Freamăt 
de codru" ; sing.). 
10. Arborele cei 
mai cintat de Emi
nescu — Neamuri 
mit ii cresc în... 
(„Povestea codru
lui"). 11. Studii li
terare restrinse — 
Mina... Ia ochi șl-o 
ține („Povestea te
iului").

Dicționar : DtîB. 
TIE UZUM. P.C.N., 
NGU.

CONSTANTIN 
STANESCU

Rubrică realizată de LAURENȚIU OLAN



SOFIA

Schimb de mesaje la nivel înaltSOFIA 30 (Agerpres). — Un călduros schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Todor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, a avut loc cu prilejul în- tîln'irii dintre Ciudomir Aleksandrov, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C. Bulgar, și Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al ședințele U.G.S.R., delegații P.C.R., pre- Consiliului Central al care, în fruntea unei a sindicatelor din

România, efectuează o vizită pentru schimb de experiență în R.P. Bulgaria.In timpul convorbirii au fost reliefate bunele relații de prietenie și de colaborare pe multiple planuri existente intre partidele și popoarele celor două țări, importanța deosebită a dialogului româno-bulgar la cel mai înalt nivel pentru dezvoltarea și aprofundarea continuă a acestora, contribuția pe care o aduc sindicatele la extinderea și întărirea legăturilor tradiționale de prietenie dintre popoarele român și bulgar, în interesul cauzei păcii, socialismului progresului în lume.
a

Încheierea intîlnirii la nivel înalt
țârilor africane de

STIRI-NQTECQMENTARII-STIRI-NQTE-CQMENTARII-STIRI-NOTECOMENTARII

Acțiuni și luări de poziție
în favoarea dezarmării și păciiLISABONA 30 (Agerpres) — Deputății Consiliului municipal din Setubal au aprobat cu mare majoritate de voturi ratificarea hotărîrii autorităților locale de a declara orașul zonă denuclearizată. Această hotărire corespunde năzuinței întregului popor portughez de a trăi într-o lume fără arme nucleare, se arată într-o declarație adoptată de Consiliu cu a- cest prilej.

BISSAU 30 (Agerpres) — La Bissau s-a încheiat întîlnirea la nivel înalt a țărilor africane de limbă portugheză, în cadrul căreia președinții Angolei, Republicii Capului Verde, Mozambi- cului, Sao Tome și Principe și Guineei Bissau au examinat în principal căile de întărire a solidarității și intensificării colaborării dintre statele respective, precum și o serie de aspecte ale situației de pe continentul african, inclusiv evoluțiile din Africa australă. Șefii de stat pre- zenți au adoptat un program de acțiune menit să întărească so-

lidaritatea și cooperarea între statele participante.în declarația dată publicității de participanți — informează a- genția Taniug — se relevă sprijinul față de dreptul poporului și guvernului angolez de a-și a- păra suveranitatea și integritatea. Documentul subliniază necesitatea continuării negocierilor în vederea găsirii unei formule de pace în Africa australă.S-a convenit ca următoarea întîlnire la nivel înalt a șefilor de stat din țările africane de limbă portugheză să aibă Ioc anul viitor in Republica Capului Verde.

BONN 30 (Agerpres) — La Bonn s-a desfășurat o reuniune a reprezentantelor legislative din zece țări europene, consacrată pregătirii conferinței mondiale a femeilor parlamentare pentru pace, programată să aibă loc în luna septembrie la Canberra.în cadrul reuniunii, a fost lansat un apel -la continuarea eforturilor vizind înfăptuirea dezarmării. Participantele au examinat, de asemenea, posibilitățile de creare în Europa a unor zone libere de arme nucleare și chimice, informează agenția A.D.N.

WASHINGTON 30 (Agerpres) — Potrivit unui sondaj de opinie efectuat in S.U.A. la începutul acestui an, ale cărui rezultate au fost publicate recent la Washington, 79 la sută dintre cetățenii americani sprijină Tratatul sovieto-american vind eliminarea rachetelor cleare cu rază medie și scurtă de acțiune, iar 82 sută din cei chestionați se pronunță pentru continuarea negocierilor dintre cele două țări pentru reducerea armelor nucleare strategice. De asemenea, sondajul de opinie, realizat de organizația autointitulată „A- mericanii vorbesc despre securitate" (A.T.S.), arată că majoritatea americanilor sînt favorabili negocierii unor măsuri care să conducă la eliminarea totală a armelor nucleare de pe planeta noastră.

pri- nu- mai la

BURUNDI

Programe 
de dezvoltare

economica

PANORAMIC ’88

Pentru poporul burundez, prima zi a lunii iulie are o semnificație cu totul deosebită. Cu 26 de ani în urmă, la 1 iulie 1962, a fost proclamată independența națională, care avea să pună capăt unei îndelungate perioade de dominație colonială deschizînd calea unor prefaceri înnoitoare în sferele vieții economico-socia- le. Situată în partea centrală a continentului african, Republica Burundi, cu o suprafață de 27 834 kmp și o populației de circa cinci milioane de locuitori, a obținut în acest peste un sfert de secol, realizări de seamă pe calea edificării unei industrii naționale, menită să valorifice potențialul de materii prime, precum și dezvoltarea unei a- griculturi din ce in ce mai moderne și diversificate. Astfel, la Bujumbura a fost construită o mare platformă industrială, iar la 20 de kilometri de capitală a intrat în funcțiune cea mai mare hidrocentrală electrică ridicată pină în prezent în țară, Burundi, prin poziția sa geografică de țară fără resurse pă- mintene și fără ieșire la mare este nevoită să cheltuiască foarte mult pentru procurarea petrolului. De aceea, în momentul da față se fac e- forturi susținute pentru dezvoltarea sectorului energetic, îndeosebi prin construirea de hidrocentrale și folosirea pe scară largă a surselor alternative de energie electrică.

Agricultura, sector preponderent al economiei, este a- xată în special pe cultura cafelei, care furnizează circa 80 la sută din devizele obținute din activitatea de export. Eforturi deosebite se depun în continuare pentru dezvoltarea învățămîntului, cu precădere a celui primar. Se are în vedere ca în acest an toți copiii de vîrstă școlară să fie cuprinși în rețeaua de învățămînt.Intre România și Burundi s-au statornicit relații de prietenie și colaborare care cunosc un curs ascendent. Un rol de cea mai mare importanță pentru ridicarea lor pe o treaptă superioară l-au avut convorbirile la nivel înalt româno-burundeze. Acordurile și înțelegerile convenite cu a- cest prilej au deschis largi perspective conlucrării bilaterale pe cele mai diverse planuri, spre binele ambelor țări și popoare, al cauzei generale a păcii și înțelegerii internaționale.
Repere ruandezePoporul ruandez sărbătorește astăzi împlinirea a 26 de ani de la proclamarea independenței de stat, eveniment cu profunde semnificații în evoluția acestui stat situat în partea de est a Africii ecuatoriale. Republica Ruanda, supranumită și „Tara celor o mie de coline", datorită reliefului ei frămîntat, pe alocuri cu unduiri ca de valuri este unul din statele africane cu cea mai mare densitate a populației (pe o suprafață de 26 338 kmp trăiesc aproape cinci milioane de locuitori). Cel de-al V-lea Congres al partidului de guvernămînț, Mișcarea Revoluționară pentru Dezvoltarea Ruandei, a

stabilit printre prioritățile e- conomice diversificarea și modernizarea agriculturii, sector în care lucrează peste 90 la, sută din populația activă și care contribuie cu 50 la sută la realizarea produsului național brut și cu trei pătrimi la valoarea totală a exporturilor. Ruanda dispune de importante resurse naturale. în ultimii ani autoritățile ruandeze au pus în practică o serie de proiecte vigînd valorificarea mai amplă a bogățiilor naturale de care dispune țara. Astfel, pentru punerea în valoare a zăcămintelor de aur, wolfram, cositor tungster, metan, beri- liu, concentrate de staniu, au fost construite unități economice importante, cum ar fi topitoria de staniu de la Ka- ruruma, prima întreprindere metalurgică din țară și alta în capitală la Kigali. Actualul plan de dezvoltare economi- co-socială prevede, printre altele, construirea unor obiective în domeniul industriei transporturilor, industriei prelucrătoare, mentare.Animat de prietenie și lupta popoarelor africane care au pășit pe calea dezvoltării stătătoare, poporul interes ruandez

TOKIO 30 (Agerpres) — Cu prilejul împlinirii a 43 de ani de la bombardamentul atomic asupra orașelor Hiroșima și Nagasaki, în Japonia se va desfășura un amplu marș al păcii. El va parcurge 600 km și se va încheia la 6 august la Hiroșima, unde va avea loc ceremonia comemorativă în memoria victimelor bombardamentului. Participanții la marș vor lua parte în diverse prefecturi ale Japoniei la mitinguri de protest împotriva înarmărilor nucleare, pentru instaurarea crederii între popoare.

Hotărire in legătură 

cu deciiia 

de a închide Misiunea 

Observatorului 

permanent al O.E.P. 

la Națiunile UniteWASHINGTON 30 (Agerpres) — Judecătorul federal american Edmund Palmieri, din Manhattan (New York), a pronunțat o hotărire care infirmă decizia Congresului S.U.A. de a închide Misiunea Observatorului permanent al Organizației pentru Eliberarea Palestinei (O.E.P.) pe lingă O.N.U. în hotărirea judecătorească se arată că Administrația americană nu are dreptul de a închide misiunea O.E.P., întrucît aceasta contravine obligațiilor pe care Statele Unite și le-au a- sumat în baza acordului din 1947 privind funcționarea diului Națiunilor Unite teritoriul american.Secretarul general O.N.U., Javier Perez

MOSCOVA

Lucrările celei de-a XlX-a Conferințe
P.C.U.S.Unionale aMOSCOVA 30 (Agerpres) — La Moscova au continuat joi lucrările celei de-a XlX-a Conferințe Unionale a P.C.U.S. Au fost dezbătute pe larg principalele probleme cuprinse în raportul prezentat de secretarul

general ăl C.C. al P.C.U.S., M.S. Gorbaciov. Delegații au ales cele șase comisii de redactare a proiectelor de rezoluții ale conferinței.Lucrările Conferinței Unionale continuă.
BELGRAD

Stipe Șuvar a fost ales președinte
al C.C. al U.C.I

textile șisentimente solidaritate ali-
de
cude sine român urmărește cu eforturile poporului pentru făurirea unei vieți noi și prospere. între România și Ruanda s-au statornicit și se dezvoltă relații de prietenie și conlucrare reciproc avantajoase. Acordul comercial pe termen lung, semnat la București in 1981, oferă condiții propice amplificării colaborării economice, precum și în alte domenii, spre binele reciproc, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

Grupaj realizat de 
I. ALEXANDRU

ANALFABETISMUL - un grav flagel 
cu efecte dramatice asupra condiției

materiale și spirituale a tinerei generații
O gravă și complexă problemă se adaugă 

problematicii majore cu care, se confruntă 
astăzi întreaga omenire : analfabetismul, cu 
consecințele sale deosebit de nocive asupra 

• condiției a milioane de oameni, îndeosebi ti
neri și copii, a comunităților naționale și 
internaționale.

Potrivit statisticilor UNESCO, 
in întreaga lume existau 824

în anul 1980 
milioane de

analfabeți, număr în continuă creștere in va
loare absolută, chiar dacă procentual se în
registrează o diminuare lentă. Tot după da
tele aceleiași organizații internaționale, dacă 
se mențin tendințele actuale la sfirșitul se
colului XX omenirea, deși va intra intr-un 
nou stadiu de dezvoltare, va atinge și tristul 
record de a număra peste 900 milioane de 
neștiutori de carte.

COREEA DE SUD

se- peal de Cuellar, și-a exprimat satisfacția în legătură cu hotărî- rea pronunțată de Judecătorul federal american Edmund Palmieri, care a infirmat decizia Administrației americane de a închide Misiunea Organizației pentru Eliberarea Palestinei pe lingă Națiunile Unite.

BELGRAD 30 (Agerpres) — în ședința Prezidiului C.C. al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia, desfășurată marți, la Belgrad, Stipe Șuvar a fost ales în funcția de președinte al Prezidiului C.C. al U.C.I. pentru un mandat de un an. El îi succedă in acest post lui Boșko Krunici. După cum latează agenția Taniug, îndrul ședinței, Ștefan Koroșeț a fost ales în funcția de secretar al Prezidiului C.C. al U.C.I.BELGRAD 30 (Agerpres) — La Belgrad s-au încheiat lucrările celei de-a 15-a plenare a C.C. aL U.C.I., care a adoptat în unanimitate tezele recentei Conferințe a U.C.I. ca platfor-

re- ca-

Dimensiunile 
unui trist fenomenCifrele, prin limbajul lor direct și plin de semnificații, sînt edificatoare. Dacă nu se adoptă și implementează măsuri adecvate cei peste 120 milioane de copii care astăzi nu pot urma școala primară vor îngroșa rîndurile și așa destul de numeroase ale anal- fabeților. Dintre aceștia, circa 60 la sută sînt fete, adică femeile și mamele de mîine ale căror rol și influență vor fi decisive în viitoarele familii, în creșterea și educația generațiilor tinere. Chiar și în privința copiilor care au „norocul" de a urma cursurile școlii, mulți nu-și vor putea desăvîrși studiile, nu vor do- bîndi o instrucție și calificare care să le ofere un Ioc de muncă corespunzător, precum și o alfabetizare de durată, deplină.Dacă nu cu mult în urmă se considera că analfabetismul este un trist „apanaj" al lumii a treia, iar în țările occidentale dezvoltate era sinonim sau se referea cu predilecție la imigranți, păți sau alte categorii marginale, acum este vorba de neștiutorii de carte autohtoni, cetățeni în marea lor majoritate tineri naționali de aceeași origine, limbă și cultură.Așa, de exemplu, în S.U.A.

handica-

serviciile federale de recen- sămînt declarau, in 1979, că numai 0,5 la sută din americanii în vîrstă de peste 14 ani pot fi considerați ca neștiutori de carte ; în 1986 un test realizat de același organism arăta că proporția a trecut de 13 la sută. în Franța, existența unei asemenea plăgi sociale de proporții a fost negată pină prin anii 1980—’81, moment cînd rapoartele oficiale recunosc pentru prima dată că există „o problemă a analfabetismului" ; în R.F.G., în țările nordice, în alte state capitaliste, au loc dezbateri publice, se elaborează studii și se întreprind cercetări, se caută soluții și se încearcă implementarea de măsuri pentru combaterea acestui tragic fenomen al sfîrșitului de secol și de mileniu. Potrivit Raportului final al unei reuniuni europene de experți în domeniu, desfășurată nu de mult la Hamburg, „se esti
mează astăzi că 10 Ia sută din 
populația țărilor industriali
zate nu poate citi și nici scrie 
de o manieră corectă".Dar, așa cum se subliniază în documentele UNESCO, situația reală este mult mai complexă și mai gravă, întrucît aici nu sînt cuprinși cei afectați de o forme de vorba de fabeți reincidenți, adică care nu au beneficiat de școlarizare adecvată sau au făcut decît „minimul" șco-

Iar legal și care, întrucît nu au folosit cunoștințele astfel dobîndite, le-au pierdut și au uitat parțial sau total să scrie sau să citească.Pe de altă parte, analfabetismul funcțional pune problema insuficienței și ineficacității cunoștințelor și deprinderilor dobîndite în raport cu cerințele tot mai complexe ale vieții social-economice și spirituale, ale actualei revoluții științifico-tehnice. Așa, de exemplu, in Marea Brita- nie, după definiția adoptată de British Association of Settlements, acest „prag" al analfabetismului nu poate fi inferior celui care caracterizează în mod normal un copil de nouă ani ; după o asemenea poziție, peste 2 milioane de englezi sînt analfabeți din punct de Din acest proporția sută în populația I
vedere. punct deeste de 15—20 ceeaS.U.A.

funcțional, vedere, la ce privește
A patra lume" 

a analfabetilor

serie de alte analfabetism. Este așa-numiții anal- cei 
o nu

Marea masă de analfabeți constituie o categorie socială specifică, ce se caracterizează printr-o situație marginală, grevată de numeroase și complexe privațiuni, lipsită de drepturile fundamentale, inerente afirmării plenare a personalității umane. Analfabe- ții constituie o populație si-

mă politico-ideologică de acțiune a comuniștilor iugoslavi în perioada pină la următoarea conferință a partidului, prevăzută a avea loc in 1990 — relevă agenția Taniug. Plenara a adoptat, de asemenea, — tul cu privire la Prezidiului perioada 1988. S-au concluziile comuniștilor în dezvoltarea continuare a sistemului de ganizare și luare a deciziilor pe baza autoconducerii.

Rapor- activitatea . pe iunie totodată sarcinile în or-
C.C. al U.C.I. iulie 1987aprobat privind

Fermă opoziție față de 
intervenția militarilor 

in viața politicăSEUL 30 (Agerpres) — în cadrul dezbaterilor care au început în parlamentul sud- coreean — unde forțele de opoziție dețin majoritatea —, liderul principalei formațiuni de opoziție, Kim Dae Jung, președintele Partidului Păcii și Democrației, s-a pronunțat pentru neintervenția militarilor în viața politică și pentru semnarea unui acord de neagresiune între Coreea de Sud și R.P.D. Coreeană, relatează agenția China Nouă. Pe de altă parte, el a cerut ca fostul dictator Chun Du Hwan să-și recunoască deschis vina pentru înăbușirea in singe a răscoalei populare de la Kwangju, din 1980, in cursul căreia au fost ucise cîteva sute de persoane — relatează agențiile de presă.în întreaga Coree de Sud au loc ample acțiuni ale populației în cadrul cărora sînt prezentate dovezi incontestabile ale responsabilității lui Chun Du Hwan în evenimentele sus-menționate.
Sărbătoarea Canadei

ORIENTUL 
MIJLOCIUBEIRUT 30 (Agerpres) tileria israeliană a bombardat localitățile Killa, Dallyafa și Zillaya din așa-zisa „zonă de securitate" instituită unilateral de Israel în sudul Libanului. Au fost distruse 12 locuințe, au izbucnit incendii. Soldații israe- lieni au pătruns în citeva localități deschizînd focul asupra locuitorilor.NAȚIUNILE UNITE 30 (A-gerpres). — La sediul din New York al Națiunilor Unite se desfășoară începînd de miercuri lucrările unui simpozion internațional al organizațiilor neguvernamentale din regiunea Americii de Nord consacrat problemei palestiniene. La reuniune iau parte și reprezentanți ai Organizației pentru Eliberarea Palestinei. Participanții la acest for urmează să adopte o declarație care să încorporeze un program de acțiune al organizațiilor neguvernamentale în vederea sprijinirii cauzei poporului palestinian, inclusiv pe calea convocării unei conferințe internaționale de pace în Orientul Mijlociu, care să ducă la o reglementare politică globală, în găsească o punzătoare niană, prin palestinianDAMASC , „ . Premierul iordanian, Zeid fai, va efectua sîmbătă o vizită în Siria — informează agenția KUNA, citind surse din Damasc. Se precizează că obiectivul vizitei este reactivarea Comitetului suprem iordaniano- sirian, care este prezidat de prim-miniștrii celor două țări.

Fermă condamnare a politicii de agresiune

cadrul căreia să-și soluționare cores- și problema palesti- crearea unui stat independent.30 (Agerpres) —Ri-

lențioasă, ascunsă, care prin dimensiunile sale reprezintă o adevărată „a patra lume", cu probleme specifice, acute, ce reclamă o grabnică soluționare.Fără îndoială că starea de sărăcie se află in strînsă legătură cu analfabetismul, a- cestea fiind două fenomene complementare, elemente ale aceleiași ecuații a exploatării și .injustiției, care se completează, influențează și determină reciproc.Intr-adevăr, diminuarea sau lipsa surselor de supraviețuire, calitatea necorespunzătoare a școlarizării (din punct de vedere calitativ sau cantitativ fiind semnificativă în acest sens așa-zisa „criză a , școlilor publice occidentale", „mizeria culturală", a mediului de viață, precaritatea stării de sănătate, condițiile insalubre de locuit, șomajul cronic etc.) conduc inevitabil la neștiință de carte, la un orizont redus de cultură, de cunoaștere în general. In același timp, condiția ingrată a analfabetului generează sau amplifică o serie de aspecte negative ale statutului material și spiritual al copilului și tinăru- lui defavorizat. Se circumscriu unor asemenea realități milioanele de oameni aparținind marii armate a „noilor săraci ai occidentului", victime ale actualei crize economice mondiale, cei peste 11 la sută din copiii între 10 și 14 ani din Europa occidentală care sint obligați să muncească, în Ioc să învețe, pentru a-și procura cele necesare traiului lor sau al familiilor lor, sau o mare parte din cei peste 20 de milioane de imigranți ai lumii.Toți cei care fac parte din această nefericită „a patra lume a analfabeților" trăiesc în cartierele mărginașe ale marilor orașe industriale, in zonele periferice ale așezărilor urbane, se numără printre milioanele de șomeri, printre muncitorii ocazionali sau necalificați, a imigranților sau celor care trăiesc la limitele supraviețuirii din „ajutorul" acordat de asistența socială, intr-un cuvînt din marea masă a „oamenilor de prisos" ai unei societăți căreia, în mod fatal, îi aparțin.Potrivit aprecierilor oficiâle și celor ale specialiștilor, neștiința de carte afectează, în Franța, cu precădere, efectivul mai numeros ca niciodată al tinerilor șomeri care, în căutarea unui loc de muncă, Încearcă dobîndirea unei (noi) calificări ; în R.F.G. șomajul

WINDHOEK 30 (Agerpres) — în Namibia a luat ființă recent organizația „Planul namibian de pace" din care fac parte reprezentanți ai minorității albe — oameni de afaceri, fermieri, juriști, oameni de știință, litere și artă, ziariști. Reprezentanții organizației au avut o serie de contacte cu Organizația Poporului din Africa Sud-Vest (S.W.A.P.O.). cursul ultimei întilniri de Stockholm dintre reprezentanți ai minorității albe din Namibia și membri ai conducerii S.W.A.P.O., desfășurată la 19—21 iunie, au fost mate' în unanimitate față de rezoluția 435 siliului de Securitate al cu privire la accesul biei la independență și

rirea de a începe decolonizarea țării, cel mai tîrziu la 29 septembrie 1988.
de în la

expri- sprijinul a Con- O.N.U. Nami- hotă-

LUANDA 30 (Agerpres) — Forțele armate populare de eliberare ale Angolei au desfășurat, în ultimele zile, o serie de operațiuni împotriva trupelor regimului rasist de la Pretoria care au invadat provincia angoleză Cunene. Surse militare angoleze, citate de agenția Taniug, au confirmat la Luanda că armata guvernamentală a scos din luptă în a- ceastă provincie cel puțin 30 de militari un tanc trupelor în zonă tate însemnată de muniție.
sud-africani. a distrus și trei blindate ale R.S.A. care acționează și a capturat o canti-

Declarație de politică generală a noului
guvern francezPARIS 30 (Agerpres) — Prî- mul-ministru al Franței^ Michel Rocard, a prezentat în cadrul Adunării Naționale o declarație de politică generală a noului guvern. în domeniul politicii interne, el s-a pronunțat pentru continuarea liniei „economiei de austeritate" și modernizare a industriei și agriculturii, precum și pentru intensificarea cercetării științifice. Vorbitorul a relevat, de asemenea, că una dintre sarcinile prioritare ale noului cabinet o constituie lupta împotriva sărăciei, Michel Rocard a lansat un apel parlamentului să sprijine eforturile guvernului său privind îmbunătă-

este răspîndit mai ales în rîndul lucrătorilor semi sau necalificați.în plan individual, „a nu ști să citești și să scrii poate să te coste scump", scrie revista 
„Le Courrier de l’Unesco" ; în viața de zi cu zi, deosebit de complexă și diversă, analfabetul se confruntă îfi fiecare moment cu probleme indispensabile și insurmontabile. Asemenea oameni trebuie să fie foarte abili în a-și disimula dificultățile cu care se confruntă și a găsi metode (cît mai personale) care să le permită să se descurce într-o societate modernă, în care scrisul și cititul sînt indispensabile desfășurării raporturilor sociale. Din teama de a avea de completat diverse și complicate formulare (de. care lumea occidentală nu duce lipsă) și din rușinea pe care i-o creează incapacitatea sa, analfabetul preferă să se lipsească de ajutorul oficiilor de plasare ; nu va putea, de asemenea, să participe în mod eficace la activitatea socială, sau să-și exercite și apere corespunzător drepturile în cadrul procedurilor administrative sau judiciare. Cu alte cuvinte, așa cum scria un autor vest-german, M.H. de Rastadt : „A nu avea 
un loc de muncă este greu. 
Dar a nu munci și nici nu a 
ști nici citi și nici scrie este nu 
numai intolerabil, este și o 
mare rușine". O rușine, mai degrabă a unei societăți fondate pe injustiții și inechitate între membrii săi.

„Ghetoul" cultural

țirea educației, cercetării științifice și creării de locuri de muncă. în domeniul militar, a spus el, Franța va continiia să-și asigure mijloacele necesare pentru garantarea propriei securități, a independenței și apărării intereselor sale, fără să împiedice căutările din domeniul realizării unui „echilibru stabil al forțelor la nivelul cel mai scăzut al armamentelor".în sfîrșit, premierul Rocard a reafirmat că în toamna acestui an va fi organizat un referen- . dum asupra viitorului statut al Noii Caledonii, teritoriu de peste mări al Franței.
pentru integrarea socială în societățile noastre — scrie un autor occidental — este pentru tinerii irrtigranți instrumentul unei confruntări dureroase între valorile și codurile culturale ale părinților lor 'și cele ale societății adoptive.Sistemul de selecție pe. care îl promovează învățămîntul occidental se manifestă față de noii veniți în mod ostil, gene- rînd procese de autQșelecție sau autoeliminare ; pentru ■ e- levul imigrant mediul școlar nu valorizează nimic din1 punct de vedere‘cultural, din istoria părinților săi. Frecventarea cursurilor instituțiilor școlare ale țărilor gazdă pune în. mod direct problema „dualismului" lingvistic, a folosirii unei limbi pentru studierea disciplinelor de învățămînt și a alteia acasă și în cercul de prieteni. O asemenea realitate conduce la. imposibilitatea ajutorului familiei în pătrunderea; semnificațiilor și conținutului cunoștințelor necesare spre a fi asimilate, la separarea bruscă a „mediului școlar" , de .cel social, cu consecințe deosebit de grave asupra formației și performanțelor profesionale.Datorită normelor care guvernează învățămîntul . occidental (dominat de elitism si spirit de competiție, rigiditate și neadaptare perfectă la cerințele „pieței muncii" ș.a.) eșecul școlar devine predominant și. în cele mai multe cazuri, „se transformă în eșec social.Asemenea realități se reflectă cu putere asupra destinului școlar a milioane de tineri și copii imigranți, cu consecințe dintre cele mai grave asupra profilului lor social-moral și spiritual ; așa, de exemplu, la căi circa un milion de copii străini din R.F.G., performantele școlare sînt minime: 20— 25 la sută din aceștia abia că fac studii elementare, 50 la sută dintre cei care termină învățămîntul obligatoriu nu obțin certificatul de absolvire și numai cîțiva continuă studiile secundare.

al imigranțilorO situație deosebit de tragică o întîlnim însă în cazul copiilor de imigranți sau al așa- zișilor „imigranți de generația a doua".Astfel, pentru copilul de imigrant școala reprezintă locul în care se întîlnește în mod direct cu diferențele și discriminările ce îl despart de „naționali". Școala, locul-cheie
Fenomenul deosebit de negativ și complex al analfabetismului 

— în diversitatea formelor sale de manifestare — afectează și 
marchează astfel profund condiția și destinul a milioane de ti
neri și copii înscriindu-se în rindul marilor „sfidări" ale dez
voltării comunității umane în acest sfîrșit de veac și de mileniu.

Eradicarea sa, prin măsuri urgente și eficiente, trebuie să se 
înscrie, fără îndoială, printre direcțiile majore de preocupare la 
nivel național și internațional, in contextul eforturilor de făurire 
a unei noi ordini mondiale, bazată pe valorile justeței și echității, 
a unei lumi fără exploatare și discriminări, mai bună și mai 
dreaptă pe planeta noastră.

MIRCEA DUȚU

Poporul canadian sărbătorește astăzi Ziua sa națională, aniversînd împlinirea a 121 de ani de la constituirea Confederației Canadiene. Situată în America de Nord și avînd o suprafață de dimensiuni continentale — aproape 10 milioane kilometri pătrați — Canada impresionează prin marea diversitate a peisajului geografic și climatic. Zonele muntoase alternează cu întinse regiuni de cîmpie, dar și vaste zone aride, cu mii și mii de kilometri de litoral, la oceanele Atlantic, Pacific și Arctic. Clima urmează și ea acest specific mai rar întîlnit ; astfel, dacă granițele sudice ale întinsei țări se află la latitudinea Romei, extremitatea nordică se află la doar 800 de kilometri de Polul Nord. în consecință, teritoriul canadian, deși foarte întins, nu este decît în parte favorabil vieții și activităților umane, ceea ce și explică numărul relativ redus al locuitorilor — circa 25 de milioane. în schimb, solul și subsolul Canadei dispun de mari resurse naturale. Este suficient să amintim că această țară realizează 95 la sută din producția mondială de azbest, 90 la sută din cea de nichel, 60 la sută din cea de platină, un sfert din cea de aluminiu. Canada dispune, de asemenea, de importante rezerve de cărbune, petrol, gaze naturale, precum și de un mare potențial hidroenergetic. Toate a- ceste condiții, la care se adaugă cunoscuta hărnicie și tenacitate a canadienilor, au făcut ca, în prezent, Canada să se situeze printre statele industrializate cu un înalt nivel de dezvoltare. Valorificarea superioară a marilor resurse naturale a stimulat crearea unei puternice industrii alimentare, textile, a lemnului, hîrtiei și încălțămintei, o atenție deosebită fiind acordată, în ultimele decenii, dezvoltării unor industrii purtătoare ale tehnicii de vîrf cum sînt electronica. electrotehnica, a ramurilor construcțiilor de mașini, avioane, sau a echipamentelor pentru centrale atomoelectrice. Acest din urmă domeniu, de pildă, a deschis largi posibilități de cooperare reciproc avantajoasă între România și Canada, așa cum se cunoaște, la Cernavodă fiind în curs de realizare centrala atomoelectrică de tip „Candu".Deși situate la mari distanțe geografice una de cealaltă, România și Canada au statornicit și dezvoltă relații de colaborare rodnică în numeroase domenii de activitate. Bazate pe respectarea fermă a noilor principii de drept internațional. raporturile româno-canadiene au înregistrat momente de cea mai mare importanță, deschizătoare de ample perspective de extindere în viitor, prin întîlnirile și convorbirile desfășurate la cel mai înalt nivel, atît la București cît și la Ottawa. în spiritul înțelegerilor convenite cu aceste prilejuri, țările noastre conlucrează activ și pe plan internațional, în direcția consolidării cursului spre destindere, securitate șl pace, pentru soluționarea constructivă a marilor probleme contemporane.Dezvoltarea în continuare a relațiilor dintre România și Canada corespunde pe deplin intereselor ambelor noastre țări și popoare, aducînd în același timp o importantă contribuție la cauza generală a păcii și înțelegerii în lumea întreagă.
PE SCURT• ÎN CADRUL unui miting desfășurat la Stavroupolis, lingă Salonic, secretarul general al C.C. al P.C. din Grecia, Harilaos Florakis, a subliniat că între sarcinile actuale ale comuniștilor eleni figurează lupta pentru garantarea drepturilor oamenilor muncii, pentru pace, democrație, independență națională greș.Pe de altă parte, el a că, în vederea depășirii lor dificultăți' cu care fruntă Grecia, este necesară crearea, unei coaliții a forțelor de stînga — relatează agenția TASS.

și pro-declarat actuale- se con-
• CAMERA DEPUTAȚILOR 

a parlamentului Italian a înce
put dezbaterea asupra preconi
zatei transferări pe teritoriul 
Italiei a 79 de avioane militare 
americane de tipul „F-16“, de la 
baza spaniolă Torrejon.

In baza unui acord intervenit 
Intre guvernele Spaniei și 
S.U.A., cele 79 de avioane ur
mează să fie evacuate de la 
baza spaniolă Torrejon in urmă
torii trei ani.

Dezbaterea din Camera Depu- 
taților în această chestiune a 
început după ce guvernul ita
lian a aprobat fără o consultare 
prealabilă a parlamentului, 
transferarea avioanelor respecti
ve Ia baza militară Santa Ana 
din Calabria. Ulterior, hotărirea 
guvernului a stirnit un puternic 
protest ai populației și al parti
delor de stînga, inclusiv în par
lament.• LA CENTRUL cultural „Famagusta" din Nicosia a fost semnat un protocol în baza căruia capitalele Ciprului și Greciei au devenit orașe înfrățite. Protocolul, semnat de pri-

A. PERVA

marii celor două municipii, prevede, între altele, dezvoltarea cooperării între cele două orașe în diferite domenii de activitate, schimburi turistice și culturale, precum și alte activități în interesul comun.• PARLAMENTUL IRANIAN l-a reales joi pe Mir Hussein Moussavi în funcția de prim-ministru — informează agenția IRNA. El va prezenta lista membrilor noului cabinet săptămina viitoare.• UN AVION american de recunoaștere „SR-71" a pătruns la 30 iunie în zona apelor teritoriale ale R.P.D. ~ anunță agenția A.C.T.C., ționind că în primul al acestui an au fost peste 30 de asemenea spionaj aerian.
Coreene, men- semestru săvîrșite acte deCIPRU-• PREȘEDINTELELUI, Ghiorghios Vassiliou, â primit la Nicosia pe membrii Grupului de contact al țărilor nealiniate pentru problema cipriotă format din ambasadorii la Națiunile măr de opt la mișcarea acest prilej,revistă ultimele evoluții în problema cipriotă, precum și stadiul pregătirilor pentru viitoarea reuniune ministerială a țărilor nealiniate, care va avea loc la Nicosia în septembrie a.c. Din acest grup de contact fac parte reprezentanți ai Algeriei, Cubei, Guyanei, Indiei, Lankăi. Mali, Iugoslaviei Zimbabwe.

Agendă cosmicăMOSCOVA 30 (A- gerpres) iunie, sovietici . . Titov și Musa Ma- narov au părăsit cabina complexului spațial „Mir" ieșind în spațiul liber pentru înlocuirea blocului detector al unuia din telescoa- pele Roentgen instalate pe modulul „Quant".

— La 30 cosmonauții Vladimir Toate instrumentele necesare pentru operațiunea respectivă au fost încărcate pe o platformă care a fost deplasată Ia locul lucrării. Întrucît nu s-a putut acționa asupra sistemului de închidere al blocului detector din cauza deteriorării unei piese a acestuia, operațiunea nu a putut
redacția și administrația : București, Piața Sctntell. Tel. 17 S0 10, 17 60 20. Abonamentele ce fae Ia oficiile poștale șl dlfurorll din întreprinderi șt Instituții — Tiparuls Combinatul Poligrafia „Casa Sctnteir 
Cititorii din străinătate te pot abona prin „ROMPKESFILATSMA* — Sectorul export-import presă P.O. Box 12—201, telex 10376 prefir București, Calea Grlvitel nr. 64—66. 40 362

Unite ai unui nu- state participante de nealiniere. Cu au fost trecute în

Sri și
iar 
re-

fi executată, cosmonauții au venit la bordul complexului relatează T.A.S.S.ieșirii cosmonauților în spațiu sînt în prezent în studiu. Ei s-au aflat în afara complexului orbital timp de 5 ore și 10 minute. Starea sănătății celor cosmonauți bună.

orbital — agenția Rezultatele


